
20. szám.XXII- évfolyam, Zalaegerszeg, 1903. május 17.

Előfizetési díj :
Kg#« «vre . 10 jv - t.
fél évre . - 3 ) -n •
ve<ryr(l évre. 2 K 50 t.
p- r'ves szám ára 20 fillér

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
Iß (jllér, többszöri hirde­

tésnél 14 fillér.

■p»-..... ■'■»'■■■■■■■■■■ I ■■»■■■■
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(Wlassics-utca 25. sz.j, az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utea 2ó. sz. 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

Z AL A VÁ LAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Jó szomszédok.
Megfogta a magyart a török átok, amely 

roszabbat nem tud kívánni az ellenségének, 
minthogy rósz szomszédai legyenek. Nekünk 
bőven kijut a rósz szomszédságból. És nem 
az ellenségeink a legroszabb szomszédaink, 
hanem az osztrák sógor, Fiúméban a talián 
kománk, délen a horvát testvér.

Azok, akik a Balkán félsziget felől 
köszörülik ránk a fogukat, legalább lovagias 
ellenfelek, a kikkel meg lehet küzdeni, de 
az ugyanazon ház födele alatt lakókkal mit 
cselekedjünk ? Perelünk, patvarkodunk, 
duzzogunk, féltékenykedünk ; tehetetlenül 
tűrjük az alattomos aknamunkát, amelyet 
nemzeti és gazdasági érdekeink ellen foly­
tatnak s amelynek csak a korona tekin­
télye, felséges urunk alkotmányossága, a 
kormányok törvény tisztelete tud annyira 
féket vetni, hogy csak piszkálódás marad, 
eredményre vergődni azonban nem tud.

Manap úgy néz ki a Monarchia, mint 
egy belső békéjét elvesztett család, amely­
nek tagjai között elszakadt minden erkölcsi 
kapocs; ahol szülő, testvér, rokon a másik 
sikereit irigykedve nézi, ahol az egyetértés 
és szeretet helyét a veszekedés, marakodás 
váltotta fel. Visszataszító látvány, keserves 
élet ez a családban; veszedelmes az állam­
életben, mert szétforgácsolja az erőket, 
gyengíti az állam hatalmát s aláássa tekin­
télyét.

A horvátok, akiket Szent István koro­
nája velünk ugyanazon államban egyesít, 
nem akarják megtanulni a történelmet, 
nem akarják megismerni annak tanulságait s 
ahelyett, hogy saját jól felfogott érdekük­
ben ragaszkodnának a magyarsághoz, ápol­
nák és erősítgetnék az állameszmét, védel­
meznék azt az alkotmányt, amely nekik 
szabadságot, példátlan önállóságot adott, 
ellenünk izgatnak, lépten-nyomon árulást 
követnek el s ki szeretnének szakadni 
^zent István koronájának birodalmából.

Igaz, hogy az izgága elemek olyan kom­
pániát tudnak csak összehozni, amelytől 
^ok félni valónk nincs. A magasabb értelmi- 
*éggel hiró, tisztességes elem nem ordít 
<l hintető tömeggel s nem pendül egy húron 
tlz Cetien, szabadságra nem méltó izgatók- 
kal, de ez is tétlen s ha nem áll is be a 
magyarságot gyalázók, a magyar állam 
tekintélyét és hatalmát lealacsonyítok gár­

dájába, de nem tud lelkesülni a fennálló 
államszervezetért, nem tudja megbecsülni 
szabadságát. Álmot lát minden liorvát, 
soha meg nem valósítható álmot: a dél­
szláv királyságot. Ez a be nem vallott 
célja, ez a rejtegetett ideálja minden liorvát 
szívnek s miután ezt hirdetni, ennek létre­
hozására szövetkezni, bandákat szervezni
nem lehet, mert dynasztikus érdekekbe 
ütköznék, a fennálló alkotmányos szervezet
megbontásán, az egyetértés megzavarásán 
fáradozik a vadabb elem, mert hát a ma­
gyarság gyalázása, a magyar állam tekin­
télyének lealaesonyitása büntetlenül marad; 
ez ellen izgatni szabad. A józanabb rész 
tétlenül marad, sőt titkos jóakarattal nézi 
a mozgolódást; legfeljebb a hivatalos
Horvátország avatkozik a dologba — köz­
rendészeti sz e m p o n tb ó 1.

A magyar állameszme, a magyar alkot­
mány s az ezzel biztosított közszabadság 
szeretető Horvátországban soha gyökeret 
verni nem fog. Evvel tisztában kell lennünk. 
Nem szabad tehát akkora türelemmel s 
önmegtartóztatással néznünk a liorvát iz­
gatást, mint eddig, hanem védelmeznünk 
kell magunkat minden eszközzel; a vissza­
tolásra fel kell használnunk minden módot. 
Az örökös engedékenység, békés hang, 
fehér lap, baráti jobb nem érnek semmit. 
A horvátok nem akarják elhinni, hogy akár 
osztrák örökös tartomány lennének, akár 
beolvadnának egy délszláv birodalomba,
soha akkora szabadságuk, olyan biztosított 
létük nem lehetne, mint Szent István 
koronájának árnyékában. Ha a múltat,
amely őket a magyar nemzet iránt hálára 
kötelezi, elfeledik, ha a jövőt nem akarják 
szolgálni, meg kellene őket tanítani arra,
hogy mit parancsol a jelen. Azt az egy 
pár vad izgatót és éretlen diákot, akik 
Jellasics szobra alatt piszkolják a magyart, 
bizony kis fáradsággal el lehet hallgattatni 
s utánunk elhallgat a tömeg is.

Az engedékenység felbátorította a békét-
lenkedőket; a magyarság ellenes hangulat 
a főfészekből, Zágrábból egyre terjed a 
magyar határok felé, sőt azon is átcsapott. 
Nem elégedtek meg avval, hogy otthon
kiáltsanak ránk kigyót-békát, hanem saját 
területünkön támadják meg a magyarságot.
Betörtek a Muraközbe.

Eddig a Muraközzel határos vidéken

Mai számunk 14 oldal.

nem ismerték a magyar ellenes hangulatot. 
Jó szomszédok voltunk. Varasdon az ellen­
zéket néhány iparoslegény képviselte. De 
Zágrábból próféták érkeztek, üszköt dobtak 
a háztetőre s ma fennen lobog a gyűlöl­
ködés lángja.

Ezeknek a mozgolódásoknak egyik erős 
rugója az irigység s a tehetetlen düh a 
magyar állam megerősödése felett. Látják, 
hogy az illyr álom szertefoszlik, mint a 
köd; a túlzók ideáljai pozdorjává törnek 
s hiába emeltek Jellasics urnák szobrot, 
azért ő mégis zsoldos maradt, akinek emlé­
kezete nincs nagy politikai és hadi ese­
ményekből szőve.

De ha mindent elnéznek a Dráván túl 
lakó izgató uraknak, azt már mégsem 
lehet tűrni, hogy orvul betörtek a Muraközbe; 
proklamációkat osztogattak, amelyekben 
Héderváry bánt hazaáru lónak nevezik, a 
magyarságot gyalázzák s izgatják a népet.

A muraközi nép nem sokat bederített 
a kiáltványokra. Sokkal józanabb és oko­
sabb, sokkal jobban meg van elégedve 
itthon, semhogy átkivánkozzék Horvát­
országba s érdekközösségbe lépjen a zágrábi 
urakkal. De ezt a hazafias szellemet az a 
magyar intelligencia teremtette meg, amely 
a népet vezeti s amely a néppel szemben 
annyi érdemet szerzett, hogy szívesen 
követi. A liorvát érzelmű papok mozdu­
latlanok, mert el vannak szigetelve. Magukra
maradtak.

Ha a muraközi nép védtelenül ki volna 
szolgáltatva a liorvát izgatóknak, bizony 
ott is célt érhetnének a kiáltványozók. 
így azonban csak annyit tudnak elérni, 
hogy ha megcsípik őket, menten ki is ker­
getik minden nagyobb lárma nélkül. Olyan 
csendben, ahogyan már egy zágrábi yagy- 
tiszteletü ur elhagyta Muraközt.

Az egészben csak a merészség boszantó, 
amelylyel 'saját házunkba be mert tola­
kodni az izgatás. Veszedelem nincs benne, 
de a muraközi nép vezetőit feles éberségre 
inti.

Megszereztük a liorvát „nemzeti védelmi 
bizottság“ által kibocsátott s Muraközben is 
terjesztett kiáltványt, amelynek piszkolódásai fel­
háborítók.

Itt közlünk abból néhány szemelvényt.
„Zágrábban, Károly városon, Zapresitszen, Va­

rasdon, Krizsevetzen és másutt összeütközött a 
nemzet, elszántan ütközött össze a magyar esz­
mék bérenceivel.
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Az utcák valóságos ütköző helyekké lettek, 
mert kell, hogy maga a nemzet nyíltan védel­
mezze nemcsak az ő igazát, hanem azokat a 
törvényeket is, melyeket ma letaposnak és le­
rontanak a szégyenletesen ide adott horvát bán 
és az ő piszkos segédjeinek serege.

Már másfél hónap óta folyik a küzdelem. 
Mázcius hó 11-én tartatott meg Zágrábban a 
nagy népgyüiés, amikor több mint nyolcezer 
ember vonult a dicső bán Jelasics szobra elé. 
A gyűlésen a magyar ellenes nép minden rétege 
jelen volt s közre működött. Ez a siker meg­
ijesztette a mi kormány hatalmunkat s különösen 
a bánt s ezen időtől kezdve elkezdett betiltani 
mindenféle gyűlést, fenyegetőztek börtönnel stb. 
S mindezt a béke és rend okából csinálták. Igen 
a béke és a rend, de nem a nyilvános, hanem 
az ő rothadt békéjük, az ő nemzet ellenes fegyel­
mük érdekében, amelyben ők fojtogatják, csalják 
a nemzetet, gázolnak a törvényben, eladják 
önön magukat és a hazát, leköpik a mi jövőnket 
és múltúnkat és gazemberül kigunyolják a mi 
jogainkat és szükségeinket.

A magyarok ellene vannak azon törvénynek, 
melyek szerint Horvátország minden hivatalában 
csak a horvát nyelvet szabad használni, a vasu­
tak épületeire, a melyek törvény szerint a miéink, 
csak magyar feliratokat tettek. Tudták ezt s 
meg is engedték a magyar barátok. A nemzet 
várt pár napig, aztán leszedte a magyar fel­
iratokat.

A nép mindennap gyülekezik, felkel, védekezik, 
protestál és keresi a jogait, így a vasúti indó- 
házat s a magyar barátok házát a nép leköpi. 
A nép Zágrábban jól tartja magát azért, mert 
a mérték már nyakig megtelt. Elveszteni valónk 
már nincs, a nép az éhségtől és ínségtől el­
pusztult, tönkre ment, nincs sem birtokunk, sem 
jogunk, mert mindent fölettek a magyar barbá­
rok és elvittek a magyarok; s azért bátran 
a küzdelembe, amelyben csak nyerni fogunk. 
Bizzunk erőnkben és abban, hogy a győzelemre 
elég kilátásunk van. A bán van Horvátországba 
kiküldve, hogy azt leigázza. Ha béke lesz, ő 
fogja tovább is a nemzetet nyomni, ha nem lesz 
béke, neki kell buknia. Békének pedig nem 
szabad lenni, ha már el kell vesznünk, jobb ha 
elpusztulunk a küzdelemben, mintsem elrothad­
junk és meghaljunk éhségben és sárban, melybe 
minket a kormány-hatalom lökött.

Zágráb és más városok megkezdték a harcot, 
de hogy eredményhez jussanak, szükségünk van 
az egész ország és az egész nemzet segítségére. 
Ebben a küzdelemben kell, hogy eszünkben 
lengjen az, hogy ne pihentessük erőinket, hanem 
mindent tegyünk meg a magyar hatalom ellen, 
a magyar barát urak s első sorban Héderváry 
kormánya ellen s ezért tartsunk össze mindnyájan, 
vallás- és névkülönbség nélkül s a törvény ellen 
vétőket kergessük ki a mi társaságunkból s meg­
vetéssel köpjük le őket.

Küzjdünk a nemzetellenes feliratok, a magyar

TÁRCA.

Levélsuttogás.
Szeptemberi alkonyat méla csendjében egy 

régi könyv akad a kezembe. Elsárgult lapjai 
közt van néhány platán-levél, nekem féltve őrzött 
kincseim. Egy kis utcában, egy kicsiny házban 
arasznyi udvaron állt a két vén fa. Abban a 
kis utcában laktam én soká, soká. És egy napon 
elkellett költöznöm a kis utcából, mert úgy jött 
a város urainak a gondolata, hogy nagy széles 
utcát, utat csinálnak a helyére. És eltűnt a kis 
utca a pici földszintes házakkal, lebontották 
mind, a platánokat kivágták, eltüzelték-

Akkoriban magam sem tudtam, miért fáj 
nekem úgy a bucsuzás a kis utcától. Nagyon 
szomorú volt a költözködés napja. Úgy elszorult 
a szivem. Künn az udvaron sokáig álltam a 
vén platánok alatt s búcsúzóul letéptem busán 
bólingató ágairól néhány levelet. A mikor pedig 
utoljára léptem ki a kapun, előttem húzódott 
el a kis utca, de már nem a régi többé. Min­
denki hurcolkodott, az éves csöndet fölverte 
idegen munkások durva kiabálása. Olyan bus

címerek és zászlók ellen. Szükséges, hogy mind­
azokat, akik segítségére vannak a bán kormá­
nyának, az ő magyar hivatalnokait lökjük ki 
minden becsületes nemzeti társaságból.

Kívánjuk a mi jogainkat! Kivánjuk a tör­
vények végrehajtását! Kivánjuk ami pénzünket. 
Kivánjuk szabadságunkat! Le a magyar hata­
lommal! Le a közönséges csalóval a báni szék­
ről ! Le a közönséges gazemberrel és vér szopó val! 
Le a hatalommal és törvénytelenséggel! Le a 
nem becsületesekkel és az árulókkal!“

A kiáltvány a lcggaládabb hangon ront a 
bánnak; vádolja a rendőrséget és a katonaságot. 
Biztatja a horvátokat, hogy a katonaságnak nem 
sokára a török határszélre kell menni, akkor itt 
lesz az alkalom a mozgolódásra.

Ha a kiáltványnak hinni lehet, Zágrábban 
valóságos forradalom van s a magyarok elleni 
fanatikus gyűlölet dühöngéssé fajult.

Érdekes, hogy Horvátországban nem akadt 
nyomdász, aki a piszkolódást nyomdafestékre 
méltatta volna s a kiáltványt Bázelban nyom­
tatták ki.

És ezt a gyalázatos iratot be merték hozni 
Muraközbe. Nem elég, hogy Zágrábból gúnyt 
és átkozódást szórnak ránk, a saját házunkban 
is a szemünkbe köpnek. Kik voltak azok az 
árulók, akik az aljas nyomtatványt Muraközben 
terjesztették? Bizonyos, hogy cinkostársaik vol­
tak, mert az a két diák, aki egy Ízben beszökött 
s fél nap múlva elillant, nem osztogathatta a 
kiáltványt. Meg kell keresni azokat az árulókat 
s példát kell adni.

Elszomorító dolog, mikor a Dráva hidját 
zsandárokkal kell megrakni, hogy ugyanazon 
haza határain belül, ugyanazon haza polgárai 
ellen nemzeti érdekeinket, békénket és nyugal­
munkat védelmezzük. Elszomorító dolog, hogy 
a muraközi horvát nép nyugalmát karhatalommal 
kell megvédeni a horvát apostolok ellen, mert 
bizonv vannak köztük olyan apostolok, akik 
Zágrábból várják az üdvösséget

Megyei rendes közgyűlés.
Zala vármegy é törvényhatósági bizottsága május 

havi rendes közgyűlését dr. Jankóvich László 
gróf főispán elnöklésével f. hó 11-én tartotta.

Elnöklő főispán üdvözölvén a szép számmal 
megjelent bizottsági tagokat, az ülést megnyitja ; 
egyben szomorú kötelességet teljesít, amidőn dr. 
Krasovecz Ignác tb. megyei főorvosnak, a Csák­
tornyái járás hosszú évek során át volt buzgó 
járásorvosának gyászos elhunytál bejelenti; indít­
ványára a közgyűlés az elhunyt derék tisztviselő 
érdemeit jegyzőkönyvileg örökíti meg s a gyá­
szoló özvegyhez rész véti rat intézését elhatározza.

Tudomásul vette a közgyűlés elnöklő főispán 
amaz értesítését, hogy az elhalálozás következ­
tében megüresedett Csáktornyái járási orvosi

látvány volt ez, mintha a sok ismerős jó ember, 
a kinek el kell innen menni, mind hontalanná, 
otthontalanná lenne. És vígig menten utoljára a 
kis utcán. A sarkon megálltam s vissza néztem, 
úgy éreztem, hogy ott hagyok valamit a ros­
kadozó kis házban, a halálra Ítélt platánok 
alatt, ott hagyok, ott hagytam valamit, a mi az 
enyém volt, de nem lesz az többé soha. Nem 
tudtam akkor mi az, most érzem, érzem, elmondja 
egynéhány elszáradt, megőrzött platán levél. Mért 
hogy mindig olyan sokat tudnak nekem beszélni 
ezek a levelek, olyan szomorú dolgokat. Miköz­
ben rájuk tapad a szemem, azt képzelem ők is 
éreznek. Mintha kérdenék: Miért társalogsz 
most velünk, száraz, csupasz levelekkel, miért 
mesélünk most mi neked, hiszen valaha a csilla­
gok, a hold, suttogó lombok mondtak neked 
mesét, édeset, ábrándosat, mámorba ringatót ? 
Miért, hogy ma nem tudsz velük beszélni; né­
mán hidegen tekintenek le rád magányos éjsza­
kákon. Nem keresel már nyíló virágot, talán 
nem is találsz. De rólunk hervadt leveleikről 
jut eszedbe a virágnyilás kora. Hol vannak nyíló 
virágaid? Hogy a levelek suttognak, mesélnek, 
erre, arra vezetnek emlékeim temetőjében, a 
lelkem visszaszál a kis utcába, szeretnék vissza 
menni, hogy megkeressem azt, a mit ott hagy-

állásra dr. Kovacsics Ferenc novai járási orvost 
nevezte ki.

Dr. Blaha Sándor vármegyei szolgabirónak 
ez állásáról való lemondását a közgyűlés elfo­
gadta s az igy üresedésbe jött szolgabirói állás­
nak választás utján való betöltése céljából meg­
alakíttatott a kijelölő választmány, melybe ta­
gokul a főispán Barcza László, Battydny József 
gróf és Malatinszky Ferenc bizottsági tagokat 
kinevezte, a közgyűlés pedig tagokul dr. Gyömörey 
Vince, Koller István és Hertelendy Ferenc 
bizottsági tagokat beválasztotta.

A kijelölő választmány működésének befejez­
tével elnöklő főispán jelentette, hogy az ürese­
désben levő szolgabirói állásra egyedül Langer 
István tb. szolgaid ró pályázott, akit a választ­
mány meglevőn a törvényben előirt minősítése 
egyedül jölelt. A közgyűlés Langer Istvánt szolga­
birónak megválasztotta.

A vármegyei házipénztárnak és a vármegye 
kezelése alatt levő különböző alapoknak 1902. 
évi számadásait, amelyeket a pénzügy igazgató­
ság mellé rendelt számvevőség megvizsgált, 
helyeseknek talált, az állandó választmány elfo­
gadásra ajánlott, a közgyűlés elfogadta s azok­
nak az illető szakminiszterekhez való felterjesz­
tését elhatározta.

Deák Ferenc, a haza bölcse, a vármegye nagy 
szülötte születési napja századik évfordulójának 
megünneplése tárgyában kiküldött bizottság 
javaslatához képest a közgyűlés elhatározta, 
hogy október 17-ikón tartja az ünnepséget hála­
adó isteni tisztelettel, díszközgyűléssel s a Deák­
téren levő Deák szobor megkoszorúzásával; egy­
ben a bizottság javaslatához képest a díszköz­
gyűlésre szónokul Barcza László bizottsági tagot 
kérte lel, az alispánt pedig megbízta, hogy 
a vármegye nevében a szoborra koszorút helyez­
zen; az ez alkalommal a vármegye épületénél 
szükséges tatarozás! munkálatokra, valamint a 
nagyterem felszerelési költségeire a vármegyei 
törzsvagyon terhére 3Ü0Ö koronát szavazott meg, 
egyúttal egyéb szükséges intézkedések megtéte­
lére Árvay Lajos főjegyző elnöklete alatt egy 
szükebb bizottságot küldött ki azzal, hogy a 
további teendőkre nézve javaslatát a szeptemberi 
közgyűlés elé terjeszsze.

Barcza László bizottsági tag felszólalásában 
kijelenti, hogy a maga részéről nagy kitüntetés­
nek veszi, a közgyűlés megbízását a beszéd tar­
tására; óhajtotta volna, hogy nagyobbat érjen 
a megtiszteltetés, azonban a vármegye akarata 
ránézve parancs s igyekezni fog annak legjobb 
meggyőződése szerint eleget tenni, mely kijelen­
tését a közgyűlés éljenzéssel fogadta.

Az árvaszéki nyilvántartói teendők ellátása 
tárgyában hozott közgyűlési határozatra érkezett 
belügyminiszteri rendeletet tudomásul vette a 
közgyűlés; valamint az árvaszéknek abbeli jelen­
tését, hogy a közgyűlési határozatnak megfelelő- 
leg eddig letétbe helyezett felesleges pénzt a 
postatakarékpénztárban helyezte el, visszatartva

tam, de a kis utca eltűnt, nem lehet ott már 
semmit se keresni. Pedig most úgy hiányzik az 
a mit ott hagytam. És tovább mesélnek a leve­
lek csendesen. Egyre jobban, egyre világosabban 
értem miről szólnak.

A Torda Péter történetét mesélik. A Torda 
Péter orvosnövendék volt, ott lakott a kis utcá­
ban, a mig csak tanulnia kellett az egyetemen, 
jó barátok voltunk, bizalmasak, elválhatatlanok, 
legalább akkor úgy hittük mind a ketten. És 
ime hogy elváltunk, hogy elszakadtunk ... A 
Torda Péternek volt egy drága kincse, egy pici 
bájos szőke kis leány. El-el járt hozzá, nem 
ritkán, minden héten hatszor, hetedszer nem 
jöhetett, mert vasárnap már korán reggel várta 
a Péter, meg olykor ón is, aztán mentünk ki 
a szabadba. A Péter nagyon boldog volt, na­
gyon szerették, sokszor ült ő ott a platánok 
alatt csendesen velem együtt és szállt a vágyunk, 
gondolatunk, ábrándunk messzi messzi előre, 
íme az ón gondolataim most visszaszállnak.

Torda Péter boldogságát egyik napon meg­
zavarta valami. A falujából az öreg édes apja 
irt egy levelet, hogy tudja az egész dolgot és 
nem helyesli, — épen nem. Attól fél, hogy a 
Péter majd bolondot csinál, pedig azt nem szabad. 
Körorvos volt a Péter apja. Öreg ember. Azt
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nfixan 10.000 koronát a napi szükséglet fede- 
,. valamint hogy az elmúlt félévre a közös 

kamatkulcsot 3.87°/0-ban állapította meg
\z iratok kiselejtezésére nézve a kiküldött 

‘zotta^g az utasítást elkészítvén, ennek szelle- 
a kiselejtezés elrendeltetett s mindegyik

“jr$Í6iba 2_2 tagú bizottság küldetett ki annak
ellenőrzése végett, váljon a kiselejtezés az uta­
lásban előirt módon történik-e?

X közgyűlés a tőzegipar fejlesztése és a feká- 
litík tőzegelési eljárásának terjesztése tárgyában 
a vármegyei mezőgazdasági bizottság javaslatá­
nak elfogadása mellett az ismertető füzet egy- 
vgv példányát a vármegye nagyobb községeinek 
tanulmányozás és alkalmazás végett megküldi.

\z aranyodi körjegyzői székhelynek továbbra 
való megtartását a közgyűlés határozatikig ki­
mondotta.

A novai borellenőrző bizottságba Persay Gyula 
főispánilag ki neveztetvén, a közgyűlés azt tudo­
másul vette.

A csáktornya-vidéki körjegyzőség közgyámi 
választását a közgyűlés megsemmisítette.

Az ebadó 1902. évi jövödelmének 2/3 részét 
a közgyűlés a Zalaegerszegen a közkórháznál 
létesítendő elmeosztály építési költségeire, 73 ré­
szét pedig állategészségügyi célra szavazta meg.

Dr. Zarka Zsigmond árvaszéki h. elnök, dr. 
Csák Károly és Csesznák Ödön árvaszéki ülnö­
kök, Kovács Rezső, Malatinszky Ferenc és 
Takács Imre főszolgabírók, Fitos Márton levél­
tárnok és Záborszky Géza árvaszéki könyvelő­
nek ideiglenes alkalmazásban eltöltött szolgálati 
idejük beszámítását és ezen időre járó korpót­
lék folvósítását a közgyűlés elhatározta.

A keszthelyi régi gazdasági tanintézet épüle­
tére nézve a beterjesztett iratok alapján a város 
tulajdonjoga kideríttetvén, a közgyűlés az átírás 
foganatosítására szükséges okmány kiállításával 
a vármegye alispánját megbízta, egyúttal ugyan­
ezen épület bérbeadására vonatkozó szerződést 
jóváhagyta.

Csirke Iván keszthelyi jegyző nyugdíjazását 
a közgyűlés elrendelte.

Törvényhatósági jóváhagyást nyertek: Nagy­
kanizsa r. t. városnak a pécs-varasdi állami 
közút 137.8—138.9 km. szakaszának áthelye­
zése, valamint az ottani katonai lőtér bérlete, 
Muravid községnek behajthatlan községi pót­
adók törlése, Eszteregnye községnek templom- 
építés, felszerelés és fentartási költségeinek vise­
lése, Bucsa községnek regále kártalanítási köt­
vény beváltása, a bellatinczi körjegyzőséghez tar­
tozó községeknek szervezési szabályrendeleteik 
módosítása, az andráshidai körjegyzőséghez tar­
tozó községeknek a körjegyzői fuvar- és napidij 
módosítása, Gyulakeszi községnek kölcsön fel­
vétele, Aranyod, Csáford és Túskeszentpéter 
községeknek szervezési szabályrendeleteik módo­
sítása, Légrád község tulajdonát képező Gyur- 
gvánozi erdő turnusainak bérbeadása, Csáktornya 
és Drávaegyház községeknek az adókezelési juta­

lék hovafordítása, Guides községnek a Balaton- 
parti vasút hozzájárulása, Zalapataka és Csák­
tornya községnek községi pótadó leírása, Oporo- 
vecz községnek behajthatlan fóldbér hátraléka 
törlése, Kotor községnek^ legelőadó hátralék 
törlése, Káptalantóti községnek kölcsön felvétele 
tárgyában hozott képviselőtestületi határozatai.

Mónok Bódi boczíoldi községi bírót e tiszt­
sége alól felhozott indokai alapján a közgyűlés 
felmentette.

Balatongyörök és Alsópáhok községek képvi­
selőtestületeinek telekkönyvi kiigazítás tárgyá­
ban hozott határozatait érdemleges határozat- 
hozatal előtt a közgyűlés véleményes jelentéstétel 
végett kiadja a vármegyei t. ügyésznek.

Megsemmisítette a közgyűlés Kerkaszentmiklós 
községnek községi közkút építése, Alsószemenye 
községnek telekkönyvi kiigazítás, Hahót község­
nek pótköltségvetés megállapítása, a zajki köz­
ségi bíró választása, Kotor községnek a kép­
viselők napidíjának megállapítása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozatait.

A badacsonyi végleges kikötő építési költsé­
geit a bemutatott költségvetés alapján a köz­
gyűlés 33.000 koronában állapította meg azzal 
hogy az ennek keretén belül eszközlendő meg­
takarítás a szepezdi kikötő helyreállítási költsé­
geinek fedezésére fordítandó.

A vármegyei építkezési szabályrendelet egyes 
szakaszait a közgyűlés a belügyminiszter rende­
letéhez képest módosította, továbbá a közutakon 
való forgalom és a közlekedés biztonsága érde­
kében alkotott megyei szabályrendeletet. Mind­
két módosított szabályrendeletnek kihirdetését s 
ennek megtörténte után a belügyminiszterhez 
jóváhagyás végett felterjesztését a közgyűlés 
elhatározta.

A zalatárnoki körjegyzőségben segédjegyzői 
állás szervezése tárgyában hozott alispán! hatá­
rozatot a felebbezés elutasítása mellett a köz­
gyűlés jóváhagyta.

A Nagykanizsa r. t. város tulajdonát képező 
de telekkönyviig a vármegye nevén álló, ingat­
lanok tulajdonjogának igazolása tárgyában kikül­
dött bizottság jelentése felolvastatván, ennek 
alapján Nagykanizsa város tulajdonjogát a kér­
déses ingatlanokra nézve a közgyűlés elismerte 
s a vármegye alispánját az átíratáshoz szükséges 
nyilatkozat 'kiállításával megbízta.

A vármegye területén levő vásártartási joggal 
bíró községek részére érvényes vásárrendtartási 
szabályrendelet megalkotása végett tervezet ké­
szítésével Cserfán Károly alispán elnöklésével 
Thassy Kristóf vármegyei t. ügyész, dr. Háry 
István vármegyei t. főorvos, Thassy Lajos zala­
egerszegi járási főszolgabíró, Deák Mihály, dr. 
Dezsényi Árpád, dr. Györnörey V ince, Hajós 
Mihály, Malatinszky Ferenc, Szily Dezső és 
Tóth István törvényhatósági bizottsági tagokból 
álló bizottság bízatott meg.

Tekintve, hogy a körorvosok utólag kapják 
fizetésüket, amit az illető községek előre, a negyed

mondta néki, hogy ha majd meg lesz a diploma, 
akkor ő gondoskodik a kinevezésről, foglalja el 
az ő helyét az orvosi állásban tüstént, öreg 
napjaira pihenni akar. Ráér még az ő fia asszony­
nyal bibelődni. Hiába volt minden, Péter nem 
tehetett máskép. De nem akarta a leány bol­
dogságát megrövidíteni, hát csak az utolsó előtti 
napon, hogy haza kellett átázni, akkor szólt. A 
kicsi szőke leány csókos ajkán elhalt a kacaj. 
Nagy ukos szemével csak nézett, nézett, azután 
kicsordultak a könnyei. Csöndesen zokogott.
Másnap találkoztunk utoljára. A szobában már 
ott állt összecsomagolva a Péter holmija. Künn 
a kapu előtt várt a kocsi. A bucsuzásuk egy­
szerű volt. Nem beszéltek sokat, de fájt a szi­
vük. A leány körültekintett a kis szobában, hol 
annyi boldog percet élt át, s a melybe nem fog 
belépni többé soha. Péter csak állt csöndesen, 
szomorúan. Aztán megcsókolták egymást. A 
leány vette napernyőjét, Péter a csomagját, úgy 
indultak kifelé a vasúthoz. Az ajtóban megálltak, 
visszanéztek. Soha sem láttam annyi fájdalmat 
tekintetben. Künn az utcán sütött a nap, a 
július forró aranyos napja, hol van még az ősz ! 
8 ime e két fiatal teremtés szivében a novemberi 
hideg fagy ködének sötété költözött. lájdal- 
tnasan csókolták meg egymást utoljára. I éter

felugrott gyorsan a kocsiba, a leány pedig sar­
kon fordult és szinte menekülve suhant kérész 
tiil a tömegen el-el. Én pedig, a mint a vonat 
lassú dübörgéssel elindult, vigasztalni kezdtem 
Pétert. De ő lemondó hangon szólt,

— Hadd abba. Jobb így talán. De lásd ennek a 
pillanatnak a bánatáért nem fog kárpótolni en­
gem soha semmi. Érzem, hogy mindennél többet 
érőt vesztettem e pillanatban. Elmegyek abba a 
faluba, ne hidd, hogy az valami poetikus hely 
Piszkos, ronda nép. Képes ember vagyok. Ma 
kaptam meg a diplomám, már el kell temetkez 
nem. Mert akit oda kineveznek, az ott marad, 
paraszt lesz. Úri embert még ünnepnapon is 
ritkán lát, A mit én most Siratok, a mit én 
most elvesztettem, nem ez a szép város, nem ez 
a szép, bájos leány, hanem valami más, a minek 
vége a mai nappal, a mit otthagytam a kis utcá­
ban, a fiatalságom.

A száraz leveleket nézve ismétlem a rég el­
hangzott szavakat ... ott hagytam a kis utcá- 
ban a fiatalságom.

Nemeskéri Kiss József.

közepére befizetni tartoznak s igy ezeket az 
előrefizetéseket alap gyanánt lehet tekinteni, 
melyek az adóhivatalba befizettetvén, ezekből 
az adóhivatalok fizethetnék a körorvosokat : a 
közgyűlés feliratilag megkeresi a belügyminisz­
tert az iránt, hogy a körorvosok az állampénz­
tárból kapják fizetésüket, mely célból a közsé­
gek a körorvosi illetékeket szintén az adóhiva­
talba szolgáltatnák be.

A balatonfüredi fürdőtelepre vonatkozó szabály­
rendeletet a közgyűlés a vármegyei közegész­
ségügyi bizottság és az állandó választmány 
javaslatához képest megalkotta.

Zalaegerszeg r. t, városnak kisebb ingatlanok 
eladása továbbá az anyakönyvvezetői teendőket 
is ellátni hivatott aljegyzői állásnál 240 K lak­
bérnek (az 1400 K fizetést az állampénztár 
fedezi), valamint a városi kapitány 200 K ruha­
általányának megállapításával a szervezési sza­
bályrendelet módosítása tárgyában hozott kép­
viselőtestületi határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Az utmesteri iskolák felállítása tárgyában a 
kereskedelemügyi miniszter leirata előterjesztet­
vén, a vármegyei utmesterek kiképzése céljából 
a közgyűlés az útalap terhére 1980 K-t meg­
szavazott..

A számvevőséghez beosztott s a folyó évben 
a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő­
ségnél alkalmazott 3 Írnok ügyében feliratot 
intéz a közgyűlés a belügyminiszterhez, hogy 
vagy a vármegyénél alkalmazza őket, vagy pe­
dig a pénzügvigazgatóságnál nyerjenek jelen­
legi díjazásuk mellett alkalmazást.

A Keszthely-tapolczai vasútra megszavazott 
160.(’00 K fedezése céljából kölcsön felvétele 
válván szükségessé, a vármegye a kölcsönt a 
legelőnyösebb ajánlattevővel, a Magyar Jelzálog 
Hitelbankkal köti meg, mely 50 évre 4.80°/0 
mellett 97 árfolyammal adja a kölcsönt; a vár­
megye alispánját a kölcsön lebonyolításával meg­
bízza olykép, hogy a felveendő kölcsönből nyer 
fedezetet a badacsonyi végleges kikötő építésére 
megszavazott 33.000 K.

Tekintve, hogy a már kész vasút megnyitása 
a vidék nagy kárára nap-nap után késik. Barcza 
László bizottsági tag indítványára a közgyűlés 
sürgöny utján kéri fel a kereskedelemügyi minisz­
ter, hogy találjon módot a már kész vasút sür- 
gós megnyitására.

Kustánszeg, Kislengyel és Vargaszeg községek 
szétválasztása tárgyában a közgyűlés előterjesz­
tést tesz a belügyminiszterhez.

A vármegye közgyűlése feliratilag fejezi ki 
köszönetét a kereskedelemügyi miniszternek, 
hogy a Bazitai ínséges ut kiépítése céljaira 
20?Ö00 K-t engedélyezett.

A közgyűlés jóváhagyta Szentlörincz község­
nek csereszerződés tárgyában, Boczföld község­
nek a posta-küldönc fizetésének rendezése tár­
gyában, Murakirály községnek ingatlan vétel 
tárgyában, Drávavásárhely községnek szabály­
rendelete módosítása tárgyában, Alsólendva köz­
ségnek aljegyzői állás szervezése tárgyában, 
Kotor községnek másod jegyzői állás szervezése 
tárgyában, Légrád községnek segéderő alkalma­
zása* és rendőri állások szervezése tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozatait.

A kotort körorvosi állásnál Kotor községnek 
Alsódomboru községgel kiegészítéséhez a köz­
gyűlés hozzájárul; a kör megállapítása után a 
kör székhelvének kijelölése az alispán hatás­
köréhez tartozik.

A Zalaegerszegen a közkórház mellett «>4 
elmebeteg befogadására alkalmas elmeosztály 
építési tervezetének módosítását javasolja dr. 
Háry István vármegyei t. főorvos abból a cél­
ból, hogy az ápolást teljesítendő apácák befoga­
dására szolgáló épiiletrészszel az építés ki box it 
tetnék, melynek költségei a már beadott terve­
zet mellett eszközlendő megtakarításból nyerné­
nek fedezetet. A közgyűlés ily irányban a fő­
orvosi javaslatot elfogadta és annak jóváhagyás 
végett a belügyminiszterhez való felterjesztését 
elhatározta.

A közigazgatási bizottság ülése.
A vármegyei közigazgatási bizottság dr. Jan- 

kovich László gróf főispán elnöklete alatt május 
havi ülését f. hó 12-én tartotta.

Az alispán! és főorvosi havi jelentések felol­
vastatván, a bizottság azokat tudomásul vette.

A dobronaki anyakönyvi kerületben segédjegy-
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*ői állás szervezésére a belügyminiszter évi 500 
K segélyt engedélyezett.

A paesai főszolgabíró jelentése a Kilimán- 
orosztonyi közút állapota és az ott teljesített 
munkálatok tárgyában felolvastatván, mivel a kér­
déses utat a vármegye útalapja az utfentartáson 
kívül nagyobb segélyben nem részesítheti, fel- 
hivatik a járási főszolgabíró, hogy annak, mint 
töldutnak, mindig megfelelő jó- karban tartása 
iránt a községi közmunkaerő eredményes leszol- 
gáltatásával intézkedjék.

A déli vasút igazgatóságát megkeresi a bizott­
ság, hogy a Béesből este Nagykanizsa felé menő 
gyorsvonat az eddigi szokásnak megfelelőleg 
Gelsén megálljon, annyival is inkább, mert a f. 
évi május hóban kiadott útmutatóban is Gelse 
megállóhelyként van feltüntetve, ami a közönség 
megtévesztésére szolgál.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint ezen idő­
szakban meglátogatta a szoboticai községi, a 
mura királyi, felsőmi hály falvai, drávaszentiváni, 
miksavári, streleei községi elemi iskolát, a Csák­
tornyái közs. iparos tanonciskolát, az ebergényi, 
nagykutasi, nagypálii, gellénházai, zalatárnoki 
közs. iskolákat, a bazitai, döbrétei, ságodi, nagy­
lengyel i, liczkói, paesai, pacsatiittősi, szabari, 
kisradai, nagy rád ai, gétyei, bókaházai róm. kath. 
és a paesai izr. iskolát; részt vett a nagykani­
zsai tanítói járáskor palini gyűlésén; megláto­
gatta a zalaapátii r. k. fiú és leányiskolákat, 
valamint a zárdái iskola mellett fentartott kis- 
dedovodát. Kir. segédtanfelügyelő meglátogatta 
az eszteregnyei, petriventei, sormási és csapii 
közs. iskolákat, a kiskomáromi, komárvárosi, 
balatonmagyaródi, garabonczi, karosi, rigyáczi, 
zalamerenyei, szepetneki r. k. iskolákat, a galam­
boki ev. ref. és a szepetneki ág. ev. iskolákat. — 
A podbreszti áll. iskola bérhelyisége ügyében a 
helyszínén tárgyalt.

Drávaszentiván, Felsőpusztafa, Brávaszent- 
mihály, Zalaujvár, Jánosfalu, Nyirvölgy, Szászkő, 
és Szentlőrincz 1902. évi iskolai a lap vagyon 
számadása megvizsgáltatván, helyesnek találtatott.

Zalaszántó korpótlék és államsegély, Hahót 
államsegély kérvénye a miniszterhez pártolólag 
terjesztetik fel.

Németh István tótszerdahelyi tanító kérvénye 
fizetési hátralékának ügyében intézkedés céljából 
a járási főszolgabírónak kiadatik.

Felsőszemenyére korpótlék utaltatván ki, arról 
a község értesíttetik.

Nova községnek államsegély kérvénye a szük­
séges adatok beszerzése céljából a kir. tanfel­
ügyelőnek kiadatik.

Bodó Mária nyugdíj igénye ügyében a történt 
intézkedésről a miniszterhez jelentés tétetik.

A tüskeszentgyörgyi III. tanítói állás szer­
vezésének ügye, valamint Kotor községnek jelen­
tése a tanítói állások fejlesztése ügyében javas­
lattétel céljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogal­
mazói karnál március végén hátralék volt 5.035, 
április hóban beérkezett 4.040 s így elintézés 
alá került 9.075 ügydarab, amelyből áprilisban 
feldolgoztak 4.165 dbot s igy április végén hát­
ralékban maradt 4.910 ügy darab; az irodánál 
március végén hátralékban volt 808, áprilisban 
leírásra kiadatott 4.165 s igy elintézésre került 
4.973 ügy darab, amelyből áprilisban leírtak s 
kiadmányoztak 4.336 dbot s igy április végén 
hátralékban maradt 637 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a 
hátralékokkal együtt a kataszternél április hóban 
elintézésre várt 1983 átiratási eset; ebből átírtak 
1913-at, átvezetetlen maradt 70; fagykárt be­
jelentettek Csáktornya és Keszthely vidékéről 
6—6 községből; egyenes adóban az év első négy 
hónapjában befolyt 781.237 K 49 f, a múlt óv 
első havában befolyt összeggel szemben a befi­
zetés az idén 104.338 K 88 f-rel volt kedvezőbb. 
Leírásba hoztak a f. év első négy hónapjában 
egyenes adóban 81.722 K 20 f-t, hadmentességi 
díjban 3.595 K 90 f-t. Fizetési halasztást április 
hóban 46 esetben, ideiglenes házadómentességet 
46 esetben engedélyeztek.

Közegészségügy.
Dr. Háry István vármegyei t. főorvos a vár­

megye területén április hóban észlelt közegészség- 
ügyi állapotról a következő jelentést olvasta fel 
a közigazgatási bizottság május havi ülésén:

Az időjárás az egész hónap folyamán zord és

hideg volt több zivatarral, mely azonban hát­
rányosan nem befolyásolta a közegészséget.

A felnőttek, úgy a gyermekek között leginkább 
a légző szervek hurutos bántalma uralkodott, 
a szentgróthi járás 5 községében a kan\aró 
járványosán lépett fel.

A fertőző bántalmak közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 19, gyógyult 14, meghalt 2, ápolás 
alatt maradt 3; hasi hagymásban beteg volt 4, 
gyógyult 2, ápolás alatt maradt 2: kanyaróban 
beteg volt 163, gyógyult 157, ápolás alatt 
maradt 6; hökhurutban beteg volt 6, gyógyult
4, ápolás alatt maradt 2; vörhenyben beteg volt
5, gyógyult 3. meghalt 1, ápolás alatt maradt 1; 
bárányhimlőben beteg volt 3, gyógyult 3.]

Hullaszemle előfordult 15.
Öngyilkosságot 5 egyén követett el; ezek közül 

Német László dénesfai lakós, Horváth Kati 
kerkaszentkirályi lakós vízbe ugrottak s beleful- 
tak; Farkas István 25 éves keszthelyi, Marton 
Ferenc csehii és Gyumer Herman 48 éves nagy- 
kanizsai lakós felakasztották magukat.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 9 egyén 
esett áldozatul és pedig: Szalai Ferenc 2 éves 
bükhegyi, Németh Juli eskóros szentbalázsi — 
vízbe fúltak; Gyuricza Vendel 33 éves petesházi, 
Messer Gyula sümegi — a vonat által elgázol­
tattak; Balasicz Antal adriánczi, Gruf Róza 4 
éves zala-istvándi lakós — a lediilő fa és föld 
által agyonüttettek; Maróz Mihály 50 éves mura- 
csányi lakós a malom kerék által összezuzatott; 
Takó Etel 4 éves barabásszegi lakós — elégett; 
Németh Ferenc 77 éves tapolczai lakós — 
magasból történt lezuhanása következtében halt el.

Llmekórnak két esete képezte a hivatalos be­
avatkozás tárgyát, a mennyiben az egyik mint 
csendes elmebeteg házi ápolás alatt hagyatott, 
a másik pedig mint közveszélyes az országos 
tébolydába szállíttatott.

Hét éven alul elhalt gyermekek közül orvosi 
kezelésben nem részesült 37 ; az első fokú ható­
ságok e miatt 12 elmarasztaló és 7 felmentő 
végzést hoztak, a többiekre nézve pedig a meg­
felelő tárgyalások még folyamatban vannak.

A járási és városi tiszti orvosok 18 község 
megvizsgálásáról terjesztették be a jegyzőköny­
veket.

Vármegyénk április havi közgazdasági
állapota.

Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadó 
a vármegye április havi közgazdasági állapotáról 
a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási 
bizottság május havi üléséhez:

Az elmúlt hónap elején uralkodott szeles, 
hűvös, (reggelenként néhányszor dérrel összekötött) 
időjárást a hónap közepe táján rendkívül nagy 
mennyiségű csapadék követte, mely csapadék 
április hó 14-én mint havas eső, a hó 18-án 
pedig hó alakban esett le oly szokatlan viharok 
kíséretében, hogy komoly aggodalmak merültek 
fel n tenyészet sorsa iránt. Szelek és esők ural­
ták a múlt hónapot és 10 esős napon összesen 
169*9 m/m csapadék esett átlagban, melynek 
meleg időben rendkívül jó befolyása lett volna, 
ha a folytonos szelek és hűvös idők ezt ellen 
nem súlyozzák.

A havazás folytán szenvedett tenyészet érdem­
legesen csak a hónap vége felé indulhatott meg, 
a midőn végre meleg napok köszöntöttek be.

A rendkivül sok esőzés következményeképpen 
szokatlan nagy árvizek is voltak a múlt hónap­
ban a Zala folyó mentén, melyek nagy terüle­
teken réteket, legelőket és mezőségeket is árasz­
tottak el. A vizek gyors lefolyása miatt súlyosabb 
kárak elkeriiltettek a rétségen, de a mezőségen 
vetés is pusztult ki.

Az őszi és tavaszi vetések mindnyájan érezték 
az április 18-iki hózivatar következményeit és 
fejlődésükben egészen a hónap végéig vissza­
maradtak, a midőn kedvező javulás állt be és 
a midőn kitűnt, hogy vármegyénk területén a 
korai búza és rozsvetések nagyobb részének 
állapota kielégítőnek jelezhető, a bokrosodás 
erőteljesen ment végbe és csak a telet sinydő 
kései vetéseknél volt elmaradás, ritka állomány 
és elégtelen, beteges színezet. Szükséges volna 
a terményekre nézve egyáltalán csapadék és 
meleg idő.

Az árpa és zabvetések is szenvedtek az abnor­
mális időjárásban; kezdtek sárgulni; de a későbbi j 
meleg időben színezetüket jórészt visszanyerték I 

1 és általában véve ezek is kielégítőnek mutatkoznak.

Az Őszi repce általában véve gyenge; virág­
zása is zavartatott és az am úgyis kisebb terü­
letekre szorult növény ezidei termése silány leend.

A tengeri vetése a múlt hónap vége felé 
megyeszerte jó időben megindult és be is fejez­
tetett.

Á múlt hónapban végeztetett be a takarmány 
és a cukorrépa mag vetése is; de a korábbi 
vetéseknél ez a nehéz esők és gyakori szelek 
folytán azon kellemetlenséggel járt, hogy a talaj 
elkérgesedvén, a gyenge növényt elfojtotta, a 
miért is számos gazdaságban a répavetéseknek 
felszántása és teljesen újbóli vetéssel való pótlása 
vált szükségessé.

Változó szerencsével folyt le a burgonya vetése 
is. Itten is szerencsésebbek voltak ezidén a lassú 
gazdák, mert nehezebb talajokon a kőkeménnyé 
vált felületen a burgonya kelése nehézségekbe 
ütközött — miglen az.esők után végzett ültetés­
nél ezen hátrány kikerülve lett.

A mesterséges takarmányok fejlődése is csak 
nemrégiben indulhatott meg; a lucerna és lóher 
most már teljes erővel fejlődik és a lucerna e 
napokban már kasza alá került. Az egérsereg a 
sok csapadékban elfulladt.

Késleltetve volt a takarmánynak vetett rozsok 
és őszi bükkönyök fejlődése is, pedig ezeknek 
kaszálását a száraz takarmányból kifogyott gaz­
dák már nehezen várták. Gyenge a bükkönyök 
fejlődése is. A zöldtakarmányozás egyáltalán — 
más, normális esztendőhöz képest, 2 heti késéssel 
vette kezdetét.

A legeltetésre szánt területeken is csak a múlt 
hó végén indult meg a fű növekedése; jelenleg 
már elegendő táplálékot nyújtanak a legelő­
marhának.

A réti füvek növekedése is csak a meleg 
napok után volt érdemleges; és ha még az 
altalajban van is elegendő nedvesség, mégis a 
rétek is a kedvező időjárást kívánják.

A szőlőkben elvégeztettek az ültetési, kapálás, 
karózási és ojtási munkálatok; a szőlők fejlődése 
a fagykármentes helyeken szépen kezdődött és 
nem éppen rósz kilátást mutat a jövőre nézve. 
A zord időben a gyümölcsfélékből leginkább 
szenvedtek a korábban fejlődő csontház-félék ; 
kajszin-, őszi barack, dió, cseresznye nem sok 
lesz ezúlén; ellenben a hózivataros napok után 
virágzott alma- és körte-félék szépen levirágoztak.

Rengeteg mennyiségben lépett fel a cserebogár, 
melynek rajzási esztendője lévén ezidén, nemcsak 
a korábban fejlődő fafélék, hanem a gyümöl­
csösökben is kárt tett.

Az állattartás a múlt hónap vége felé némely 
helyen mutatkozó takarmány hiány nyal megküz­
dőit, dacára annak, hogy a legeltetés és a zöld­
takarmány etetés későn következett be.

A marhavásárok elég jó felhajtásnak örvendtek 
a múlt hónapban is; a hónap vége felé azonban 
némi csekély visszaesést szenvedtek a fogyasztásra 
szánt állatok árai, ami nemcsak a vidéki, hanem 
a jelenlegi bécsi nagy felhajtásoknak a kifolyása. 
Változatlan jó árak mellett kelnek a növendék 
és tejelő állatok.

Az állategészségügyi viszonyok a március 
hónapihoz képest kedvezőtlenebbek lettek, a 
mennyiben vármegyénk területén a legutóbbi 
kimutatás szerint maradt a hó végével 7 község­
ben lépfene, 6 községben veszettség, 15 községben 

' ivarszervi hólyagos kiütés, 2 községben rüh kór, 
2 községben sertésorbánc, 7 szolgabirói járásnak 
22 községében sertésvész constatáltatott.

Terjed tehát a sertésvész ismét; de hozzá 
fellépett a múlt napokban a keszthelyi járásban 
a száj- és körömfájás, mely óvatosságra inti az 
állatforgalmat irányító hatóságokat.

Nem jelezhetünk örvendetes áralakulást a 
gabonafélék piacán. A helyzet a múlt hó végén 
egy csekélységgel javult ugyan, de most már az 
uj termés kilátások irányítják az áralakulást, 
Európában pedig érdemleges panaszok nincsenek. 
Stagnatio uralja a helyzetet; a kereskedő világ 
a mindennapi szükséglet beszerzésére szorítkozik; 
a fővárosi malmok üzemreduktiója pedig folyton 
tart, a melyet a lisztkivitel ellanyhulásával 
indokolnak.

Szocialista mozgalom.
Nem azért tettük fel ezt a címet, mintha 

valóságos szocialista mozgalom lett volna Zala­
egerszegen, hanem mert sokan fél napig avval 
tetszelegtek maguknak, hogy Zalaegerszegnek is 
megvannak már a saját külön szocialistái és
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ialista mozgalmai. Fennen hirdették, hogy a 
sZ " ialisták szervezkednek, kiütött a sztárjk, 
SZU!linehelik az idegen munkásokat. Pedig dehogy 
D1-h az szociális mozgolódás. Egy kis békétlen- 
'r0w, -imelvet néhány munkanélküli kőműves 
KeLtt' az indító oka pedig félreértés.
"Z Dervarics Lajos kereskedő házat építtet a 
.. ;!Vn. Az építkezést Bauer Antal szombathelyi 
í'átő-vállalkozó vállalta el s a munkát Szabó 

megbízott vezetése alatt meg is kezdette, 
p .imr Szombathelyről leküldötte három megbiz- 
h'ité régi kőműves munkását s az alapozást ezek
végezték. . . „ ,

\ zalaegerszegi kőművesek, különösen azok, 
akik munkát nem kaptak, boszusan nézték, hogy 
mig 5k keresetnélkül vannak, a szombathelyi 
munkások állandó foglalkozást kaptak. Igaz, 
}1(l,rV a Dervarics-féle telken egyelőre csak 
három szombathelyi kőműves dolgozott, de attól 
iéit*>k. hogy ha az alapozással készen lesznek, a 
mvábbi építkezéshez a többi munkást is Szom­
bathelyről hozzák.

Néhány munkanélküli kőműves tehát az épít­
kezés színhelyére vonult s ott a nem idevaló 
munkások elbocsátását sürgették és munkát 
követeltek. Természetesen a dolog nem ment 
lárma nélkül, a szóharcból pedig egy kis vere­
kedés támadt. Szabó Jenőt, a vállalkozó meg­
bízottját, egy ernyővel megütötték, amire közbe­
lépett a 4-es számú rendőr. A munkanélküliek 
nekiestek a rendőrnek, megfogták és ütötték 
ahol érték. A csetepaténak azonban hamarosan 
vége szakadt, a békétlenkcdők eltávoztak s a 
munka folyt tovább.

Másnap reggel a mozgalom békésebb szint, 
de nagyobb arányokat öltött. A zalaegerszegi 
kőművesek szolidáris tát vállaltak munkanél­
küli társaikkal, abbanhagyták a munkát s mint­
egy nyolevanan gyülekeztek a utcán. Elmentek 
Csertán Károly alispánhoz és Várhidy Lajos 
polgármesterhez, akik azután békésen elintézték 
a dolgot.

Kiderült, hogy az erőszakos fellépésre ok nem 
volt, mert Bauer csak néhány munkást küldött 
Szombathelyről, mert az itteni munkásviszonyo­
kat nem ismerte s esze ágában sem volt, hogy 
összes munkásait onnét hozatja. Az alapozásnál 
nem volt több munkásra szüksége, de a kőmű­
vesek zömét helyből szándékozott alkalmazni, 
annyival is inkább, mert ez neki kevesebbe kerül. 

Éz volt a nagy sztrájk vége.
Azt hisszük, hogy ha a békétlenkcdők a vere­

kedés előtt mentek volna el a polgármesterhez 
s az építő-vállalkozót békésen megkérdezték 
volna szándéka felől, akkor is ugyan ezt az 
eredményt érték volna el. A lármára és erősza­
koskodásra sem okuk, sem joguk nem volt.

Ami már most az elvi részét illeti a dolog­
nak, bizonyos, hogy helytelen, méltánytalan és 
nem a paragrafusra, hanem az embernek a mun­
kához való jogára hivatkozva, igazságtalan, 
hogy a helybeli munkás éhezzen, mikor azon 
:i területen, amelyen minden kis keresményét 
elkölti, a vidéki munkát kap és jól ól. Mind­
addig, mig helyben elfogadható munkás van,i ndo- 
k olt an azokat vidékiekkel helyükből kiszorítani. 
Semmi körülmények között sem helyeselnénk 
az építő munkások tömeges beözönlését. De 
haltunkkal erről most szó sem volt; az peddig 
hogy a vállalkozó azt a néhány munkást, akikben 
megbízik, mintegy ellenőrkép magával ne hozza, 
kívánni képtelenség és pedig annál is inkább, 
mert ez a pár ember senkinek a kenyerét sem 
veszélyezteti, mert a falvakon, urodalmakban 
keresik a kőművest s nem három, hanem tíz­
szer annyi munkásnak akadna munkája, ha nem 
akarna valamennyi a városban összetorlódni.

A munkához a helybelinek van első sorban 
joga, de ezen jogot erőszakkal érvényesíteni nem 
lehet.

Hírek.
A zalaegerszegi szépítő egyesület évi rendes 

közgyűlését dr. Jankovich László gróf elnökié­
ivel f. hó 12-én tartotta. A közgyűlésen fel­
olvasták a választmány jelentését, mely szerint 
az egyesület a kezdet nehézségein lassan lassan 
hd lesz s nem messze az idő, amidőn positiv 
eredménynyel is életjelt ad magáról. Az egyesület 
megkeresésére a város az állami kert mellett egy 
kát. hold kiterjedésű faiskolát engedett át az 
f‘gyesületnek, valamint gondozásra átengedte a 
Eák-teret, Baross ligetet és az utcai fasorokat

s évenként 500 K segélyt ad az egyesületnek. 
Tervet készített a választmány a vasút előtti 
tér kibővítése és a templom s a plébánia ház 
közötti tér párkirozása tárgyában; a jövő műkö­
dési kört illetőleg az egylet állandó figyelemmel 
kiséri a város fejlődését és ezzel kapcsolatban 
oda törekszik, hogy a város területén belül is 
kellemes sétányok és parkok létesítésével és a 
meglevő kertek gondozásával vonzóvá és kelle­
messé tegye a lakósságnak és az idegennek az itt 
tartózkodást; különös gondoskodása tárgyrát képezi 
az egyesületnek a város igazán szép környékét 
hozzáférhetővé tenni a lakosság számára, miért 
is az Egerszeghegy és Jánkahegy utjain szükség­
hez képest fásításokat, pihenő helyeket s a szebb 
pontokon kilátókat létesít, a Szent Antal szőlőt 
parkírozva kellemes pihenő helyivé alakítja, az 
alsóerdőn kis menhelyet létesít; gondoskodik az 
egylet a Zalai fürdőházhoz vezető utak mielőbbi 
befásításáról. A közgyűlés a választmány jelen­
tését helyeslőleg tudomásul vette s a munka- 
programmot elfogadta. Ezután áttért a közgyű­
lés a választásra. Egyhangúlag közfelkiáltással 
meg választattak : dr. Jankovich László gróf el mik­
ké, Várhidy Lajos ügyvezető alelnökivé, Voigt 
Ede és dr. Berger Béla jegyzőkké, Hangay 
Géza intézővé, Vörös György pénztárossá. V álaszt- 
mányi tagok lettek: Arvay Lajos, Hajik István, 
Boschán Gyula, Csertán Károly, Sztaniszlavszky 
Adolf, Kovács László, dr. Czinder István, Lányi 
Kálmán, Krosetz Gyula, Odor Géza, Szupits 
Antal, Szily Dezső' Thassy Lajos, Udvardy 
Ignác, Vörös Gyula. A számvizsgáló bizottság 
tagjai: dr. Csák Károly, Faragó Béla, Wimmer 
Lipót. — Az évi működés keretében felhasz­
nálhatók a rendes tagsági díjak, a városi segély 
és az alapító díjaknak a kamatai. Az utcák és 
terek neveinek megváltoztatása tárgyában elha­
tározta a közgyűlés, hogy a kezdeményező lépést 
a képviselőtestületnél megteszi. Végül elhatároz­
ták, hogy az egyesület pénztárának gyarapítása 
végett ez évben junius vagy július hónapban az 
alsóerdőben tavaszi mulatságot tartanak.

Kisorsolt esküdtek. A zalaegerszegi kir. tör­
vényszéknél f. hó 27-én tartandó esküdtszéki 
tárgyalásra kisorsolt attak; a) rendes esküdtekül: 
Szófiái- István tanító Ivővágóörs, Kovács István 
tanító, Braunstein Pál nyugalmazott árvaszéki 
ülnök, Zsuppán Gergely városi kültanácsos, 
Mazol Arnold mérnök Alsólendva, Holczapfel 
Gyula molnár Tüskeszentpéter, Talabér Károly 
korcsmáros Sümeg, Vizsy Boldizár földmíves 
Nova, Udvardy Ignác felső kereskedelmi iskolai 
igazgató, Krosetz János földbirtokos Ménesé, 
Matiyasovszky Vince pénztáros Alsólendva, X irius 
Vince gazdatiszt Lesenczetomaj, Kiss Sándor 
földbirtokos Szentmihályfa, Simon Zsigmond 
takarékpénztári pénz tárnok Alsólendva, Nemeth 
Zsigmond kereskedő Zalaszentgróth, \ inilát) 
Lőrinc tanító Ebergény, Varga György kőműves, 
Vörös Ferenc borbély, Tiborez István magánzó 
Sümeg, Guttmaun János fakereskedő, L mszunsz 
Lajos gazdatiszt Zalaszentmihály, Medgyesi Lajos 
főgymnasiumi igazgató, Horváth József szám­
tartó Dabroncz, Zalai Simon ügyvéd Tapolcza, 
Koronczi Ferenc földmíves, Magyar Lajos városi 
pénztárnok, Baly Béla lakatos, Egyed Boldizsár 
földmives Zalabér, iíj. Nyáry Kálmán gazdasági 
ellenőr Pölöske, Gyarmati Vilmos kereskedő; 

— b) helyettes esküdtek: Pirity Lajos takarék- 
pénztári pénztárnok, Schütz Sándor keres­
kedő, dr. Fürst Béla orvos, Polgár János kir. 
törvényszéki irodaigazgató, Baján János lakatos, 
Szakonyi József bérkocsi tulajdonos, Schuszter 
Oszkár főgymnasiumi tanár, Kaszter Sándoi 
gyógyszerész, Szakály István kőmíves, Lakatos 
István cipész.

Színészet. Micsey György szinigazgató meg­
bízásából Szalóky Dezső titkár szép számú bér­
lőt gyűjtött a színi idényre s Így eleve bizto­
sivá van, hogy a színház a rövid szezon alatt 
eléggé látogatott lesz. Az első előadj 18-án 
lesz A jövő hét műsora a kővetkező: Hétfő 18. 
Casanova, Barna és Faragd operettje; Kedd 19. 
Doktor tír, Molnár F. kitűnő bohózata; Szerda 10. 
Hoffmann mesél, Offenbach operája; Csütörtök dl. 
Bacsányi, dr. Fényes Samu drámája; Péntek dd. 
Bőregér, Straus operetteje; Szombat 23. kitin, 
Schwimmer operetteje; V asáruap 24. Csókon 
szerzett vőlegény, nagy énekes bohózat.

Bizottsági ülés. A képviselőtestület részéről 
kiküldött bizottság f. hó 1.0 én tartotta V árh.dy 
Lajos polgármester elnöklete alatt ülését a külön­
böző városi bizottságok apasztása tárgyában. A

' jelen voltak közösen megállapodtak abban, hogy 
a következő bizottságok alakítását javasolják a 
képviselőtestületnek: jogügyi bizottság, mely a 
közigazgatási és a felügyelő bizottságot is magát 
ban foglalja; pénzügyi és gazdasági együttes 
bizottság, mely a számvizsgáló, alapítványi, köl- 
esönügyi és fogyasztási bizottságok munkáját is 
végezi; építési és úti együttes bizottság: közkór­
házi bizottság, mely a közegészségügyi és teme­
tői bizottságok tendőit is ellátja; iparos tanonc­
iskolái bizottság; esküdtszéki bizottság, mely a 
legtöbb adót fizetők névsorát is egybeállítja és 
ovoda felügyelő bizottság. Egyúttal minden 
bizottságba tagokat is hozott javaslatba a köz­
gyűlésnek. A javaslatba hozott névsor a városi 
főjegyzői irodában betekinthető.

ínséges ut. A Zalaegerszeg, Bazita, Liczkó, 
Gellénháza közt kiépítendő utat már elkeresz­
telték ínséges útnak, mert a kiépítésének egyik 
indító oka az ezen vidéken uralkodó keresethiány 
orvoslása. Rajt is marad az a név mindörökké; 
hadd maradjon, csak a vidék lendüljön fel általa. 
Az eredeti terv szerint az ut Zalaegerszegtől 
az Alsó-erdő felé vezetett volna. Ennek a vonal­
nak, a kiépítése talán valamivel kevesebbe kerülne 
mert megkerülné az Egerszeghegyet, de az utat 
Bazita, Gellénháza, Liczkó, Nagylengyel, Petri- 
keresztur, Iborfia, Vadamos, Bollahida, Győrfi- 
szeg, Barabásszeg, Milej stb. községekre nézve 
jóval meghosszabbítaná. Lzen vonal ellen szóit 
az is, hogy ha az uj utat a Becsali felé az 
Egerszeghegyen keresztül építik ki, az Zalaeger­
szeg város határában 3—4 kilométer hosszúság­
ban a szőlőív között vezet, azokat sokkal érté­
kesebbé, a gazdálkodást intensive!)bé teszi. A 
zalaegerszegi érdekeltség tehát avval a kérelem­
mel járult Csertán Károly alispánhoz, hogy ezt 
az útvonalat építtesse ki. Az alispán egy bizott­
ság élén bejárta az útvonalakat s miután az 
érdekeltség kérelmét X árhidy Lajos polgármes­
ter is magáévá tette, elhatározta, hogy az uj ut 
az eddigi Becsali útszakasz irányában vitessék. 
A földmunkálatot már a jövő héten megkezdik.

Harmincötéves találkozó. Udvardy Ignác zala­
egerszegi állami felsőkereskedelmi iskolai igaz­
gató felkéri mindazokat, akik vele 1868-ban 
Győrött a róni. kath. főgymnasiumban érettségit 
tettek, hogy a juiius 7-éré tervezett harmincöt 
éves találkozó részleteinek megbeszélése végett 
címüket mielőbb tudassák.

Érettségi biztos. A vallás- és közoktatásügyi
m. kir. miniszter a zalaegerszegi állami és nagy- 
kanizsai izr. felsőkereskedelmi iskolákhoz az 
1903-ik évi érettségi vizsgálatokhoz biztosul dr. 
Beke Manó budapesti m. kir. egyetemi nyilv. 
rendes tanárt küldötte ki.

Elhalt 48-as honvéd. Rozs János helybeli lakós 
puskaműves volt 1848/9 honvéd, f. hó 10-én 
délelőtt a helybeli közkórházban meghalt. A 
rendőrség szállíttatta oda, mert az öreg ember­
nek nem volt senkije, aki gondját viselte \olna. 
Rozs János szabadságharcunkban mint tüzér 
vett részt Komáromban. A világosi tegyverleté- 

1 tel után őt is besorozták a császári hadseregbe, 
a hol tiz évet meghaladó időn át szolgált. Haza­
bocsáttatván itt telepedett le s az akkor még 
virágzó puskaműves ipart folytatta. De elöre­
gedvén, abbahagyta a mesterséget, 48-as nyug­
díjából s abból a segélyből élt, a mit a város 
kegye nyújtott neki.

Ä soproni ifjúsági tornaversenyre 21 közép­
iskola jelentette he részvételét. A tornaverse­
nyen részt vesz a zalaegerszegi áll. főgyásium 
39 tanulója.

A Zalamegyei Ált. Tanítótestület“ központi 
választmánya f. évi május 20-án d. e. 9 órakor 
tartja ülését Zalaegerszegen, az állami elemi 
iskola tanácskozási termében, melyre a közép­
ponti választmány i. t, tagjait meghívom. Nagy­
kanizsán, 1903. május 10. Szalay Sándor, megyei 
tanítótestületi elnök.

Mezőgazdasági szeszgyár Nagykanizsán. A
dunántúli mezőgazdasági szeszgyárosok múlt hó 
22-én Kaposvárott Széchenyi Géza gróf elnök- 
lésével értekezletet tartottak, hogy egy nagyobb 
szabású szeszfinomító gyárat létesítsenek. Az 
értekezleten 10.189 hl szesznek gyárosai egy- 
értelmüleg elhatározták, hogy a szóban forgó 
szeszfinomító gyárat azonnal létesítik, mihelyt 
legalább 13.000 hl szesz szállítására kötelezik 
magukat a szövetségbe lépő gyárosok s egy 
bizottságot küldöttek ki a kérdés tanulmányo­
zására s a gyár helyéül kijelölt Kaposvár és
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Nagykanizsa városok részéről nyerhető támoga­
tás kikérésére. Mivel 16.408 hl szesz szállítá­
sára kötelezték magukat a már eddig jelentke­
zett gyárosok, Elek Ernő ujnépi birtokos, a ki 
az előértekezlet előadója volt, az előértekezlet 
megbízásából f. hó 12-ére Kaposvárra hívta 
össze az alakuló közgyűlést, amelyen Somogy-, 
Zala- és Vas megyéből szép számmal gyűltek 
egybe a szövetségbe belépett szeszgyárosok. 
Kimondották a szövetség megalakítását; beható 
tárgyalás után elfogadták némi módosítással a 
beterjesztett alapszabályokat és Elek Ernő meg­
győző érvei alapján egyértelmüleg elhatározták, 
hogy a szeszfinomító gyárat Nagykanizsán léte­
sítik és ott lesz a társaság székhelye abban az 
esetben, ha Nagykanizsa a Kaposvár által fel­
ajánlott kedvezményeket t. i. ingyen telek és 12 
évi pótadó- és kövezet vámmentesség — a léte­
sítendő gyárnak szintén megadja. Végül a dunán­
túli mezőgazdák szeszfinomító részvénytársaságá­
nak elnökéül gróf Széchenyi Gézát választották 
meg, helyettes elnökül pedig Brodszky Károlyt; 
valamint választottak 6 tagú igazgatóságot és 4 
tagú felügyelő bizottságot. Az alakuló közgyű­
lés gróf Széchenyi Gézának és Elek Ernőnek 
köszönetét mondott eddigi lelkes munkásságu­
kért.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy dr. Szetsey István ügyvédet Nagy­
atád és Gyürffy Zoltán ügyvédet Tapolcza szék­
helyivel az ügyvédek lajstromába felvette, ellen­
ben ezen ügyvédi kamara fegyelmi bírósága 
által fölfüggesztetett dr. Hauser János nagykani­
zsai ügyvéd, valamint Tuboly Viktor nagykani­
zsai, Schwarcz Samu kaposvári és Lászl Gusztáv 
marczalii ügyvédeket elhalálozásuk miatt az 
ügyvédek lajstromából kitöröltek; dr. Hauser 
János irodája részére Remete Géza nagykanizsai, 
Tuboly Viktor részére Baboss László nagykani­
zsai, Schwarcz Samu irodája részére pedig dr. 
Berger Samu kaposvári ügyvédet rendelték ki 
gondnokul; Lászl Gusztáv irodája részére gond­
nok kirendelésének szüksége fenn nem forog; 
végül gondnokság alá helyezett dr. Stern Mór 
kaposvári ügyvéd ellen a kaposvári törvény­
szék a gondnokságot megszüntette és igy Stern 
az ügyvédség gyakorlásába visszahelyeztetett.

A keszthelyi csónakázó és korcsolyázó egylet
dr. Csanády Gusztáv elnöklete alatt tartotta évi 
közgyűlését, melyen első sorban előterjesztették 
az elnöki jelentést, mely szerint az 1902/3. évben 
az egyletnek volt 93 alapító és 49 rendes tagja; 
bevétele volt 3.665 K 19 f, kiadása 2898 K 37 f. 
A közgyűlés ügy az elnöki, mint a pénztárnoki 
jelentést helyeslőleg tudomásul vette. A választás 
eredménye: dr. Csanády Gusztáv elnök, Takács 
Imre alelnök, Herczeg Hermán főparancsnok, 
Buchberger Fülöp pénztáros, Biró József titkár. 
Választmányi tagok: Barna György, Bendekovics 
István, Csák Árpád, dr. Dezsényi Árpád, dr. 
Dunszt Ferenc, dr. Götz Ferenc, Hofman Soma, 
dr. Illés Ignác, Kiss József, Lén ár d Ernő, Pákor 
Adorján, Schadl János, Sparszam Pál, Ullmann 
Vencel, Vidosfalvi Ernő. Számvizsgálók: Csathó 
Alajos, Hoffmann Miksa, Lendvay József, Reischl 
Imre.

Nagykanizsa r. t. város képviselőtestülete
f. hó 7-én Vécsey Zsigmond elnöklésével tartott 
ülésén a bérmálás céljából f. hó 26-án Nagy­
kanizsára érkező Kutrovácz Ernő győri felszen­
telt püspök fogadtatására többtagú bizottságot 
küldött ki. Tudomásul vették, hogy a vármegye 
törvényhatósága a város 1903. évi költségvetését 
jóváhagyta; ennek kapcsán az alispáni hivatal 
a városi szervezési szabályrendelet elkészítését 
megsürgette. A városi h mérnök fizetését évi 
2000 koronáról 2400 koronára emelték. — A 
nagykanizsai Gazdakör megkeresésére a város a 
foldmivelésügyi minisztertertől állami szénkéneg 
raktárnak felállítását kérelmezi. A rendőri be­
jelentésről alkotott szabályrendelet módosítását 
és ezzel kapcsolatban az ügykezelési szabály­
zatokat a közgyűlés jóváhagyta. — A Szent 
János egyház újjá építésére alakult bizottság 
szervezetéről alkotott szabályrendeletet a köz- 
gy ü lés j ó váh agy ás végett a miniszterhez felterjeszti.
— Az ovodák községi kezelésbe vétele érdemé­
ben tett tanácsi javaslatot hosszabb vita után 
a közgyűlés elfogadta. A József főherczeg lak­
tanya építési költségeire a városi alapokból 
felvett 360.000 K kölcsönnek a 2.000.000 K-ás 
törlesztéses kölcsönből visszatérítésére vonatkozó­
lag tett tanácsi előterjesztést a közgyűlés elfogadta.
— A Batthyány-utca kinyitását — a közóhaj­

nak engedve — a közgyűlés elhatározta. A 
főgymnasiumi játékteret a közgyűlés a tanács 
javaslatához képest a sánci vásártér mellett levő 
réten helyezi el. Az esküdtek összeírására 
Ebenspanger Leo és Viola József képviselők 
küldettek ki. — Dr. Ollop Mór indítványára 
a közgyűlés utasította a városi tanácsot, hogy 
Nagykanizán állami menedékhely felállítása tár­
gyában a szükséges intézkedéseket tegye meg.

A Lendva pataknak a vasmegyei Jegeuyés 
községtől Zalavármegye határáig terjedő szakasza 
tisztogatási terveit a kultúrmérnöki hivatal el­
készítette s a tervek végrehajtása legközelebb 
meg fog kezdődni. Zala vármegyének a Lendva 
patak árterében fekvő részére a tisztogatás két­
ségtelen előnynyel fog járni s az árvizeket rit­
kábbakká teszi.

z Járásköri tanítói közgyűlés. A Zalamegyei 
Általános Tanítótestület nagykanizsai járásköre 
Hajgató Sándor járásköri elnök elnöklésével 
Palinban tartotta tavaszi közgyűlését, melyen 
résztvett dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, 
vármegyei tanfelügyelő is. A közgyűlést elnök 
lelkes beszéddel nyitotta meg, végül üdvözölte 
a közgyűlésen megjelent kir. tanfelügyelőt, aki 
nagy hatású beszédével magával ragadta a nagy 
számban jelen volt járásköri tagokat. Steiner 
Janka nagykanizsai áll. elemi iskolai tanítónő 
közhelyesléssel találkozott gyakorlati előadást 
tartott a hangmimelő (fonomimikai) tanítás-mód­
ról. — Kováts Miklós nagykanizsai áll. elemi 
isk. tanító egy, az életből merített, nevelési 
hibákkal és ferdeségekkel foglalkozó értekezést, 
Erdősi Bálint nagykanizsai áll. elemi isk. tanító 
pedig az emberiség őstörténetéről tartott felol­
vasást. Mindkét felolvasónak jegyzőkönyvileg 
fejezte ki a közgyűlés köszönetét. — A központi 
választmányba képviselőkül Sáringer Károly 
magyarszerdahelyi és Selmeczy Imre gelsei taní­
tókat, a Magyarországi Tanítók Országos Bizott­
ságába pedig Hajgató Sándor járásköri elnököt 
választották meg. Végül az Eötvös-alap ügyé­
ben hozott a járáskor e nemes cél megvalósítá­
sát elősegítő határozatot.

Csáktornya a magyarosodásért. A magyar 
államnak s a magyar nemzeti érdekeknek egyik 
legéberebb őrszeme Csáktornya község, amely 
minden alkalmat megragad, minden eszközt fel­
használni igyekszik, hogy a magyarosodást elő­
mozdítsa. Legutóbb is a községi képviselőtestü­
let egyhangúlag elhatározta, hogy a honvédelmi 
miniszternél kiildöttségileg kérelmezni fogja, 
miszerint a Csáktornyán állomásozó, horvát ajkú 
uhlánusok helyett a Klagenfurtban levő magyar 
huszárokat helyezzék át Csáktornyára. A honvé­
delmi miniszterhez menendő küldöttség vezetésére 
Wlassics Gyula közoktatásügyi minisztert, mint 
a kerület országgyűlési képviselőjét kérik fel.

Őskori urna sír. Szokatlanul gazdag és az 
archaeologiai tudományra nagy fontosságú urna 
sírt leltek a múlt napokban földmunkálatok 
alkalmával a Balaton somogyi partján, mely nem 
kevesebb, mint negyven darab fényes zöld zománcu 
bronz karperecét tartalmazott. A sírlelet érde­
kes képét adja az ős asszony fényűzésének, mert 
kétségtelen, hogy az urna egy asszony hamvait 
tartalmazta. A negyven darab karperec a két 
felső-karszár ékesítésére szolgált. Beható vizs­
gálat után az ékszerek csoportosítása is meg­
állapítható volt. Egy-egy félkar szárt 20 kar­
perec ékített. Legfelül 135 mm. átmérőjű, ponccal 
bevert körvonalakkal díszített karperec nyert 
elhelyezést, ezt követte nyolc, a karvéko- 
nyulása szerint kisebbedő sima bronz kar /erec. 
Közepén egy 120 mm. átmérőjű díszes sodrott 
szárú karperec volt, az utánna következő kilenc 
sima bronz karperecét a 20-ik legkisebb 90 mm. 
átmérőjű díszített karperec zárta be, mely köz­
vetlen a könyök felett nyerhetett elhelyezést. 
A sírlelet a bronzkor végsőszakából Krisztus 
előtt 1000—800 évből való. Az ékszerek díszí­
tés szempontjából mintegy előlépcsőjét képezik 
a régibb vaskori úgynevezett hállstátti művelt­
ségnek. Az érdekes sirieletet hiánytalanul be 
küldték szentmártoni Darnay Kálmán sümegi 
múzeumába.

A városok jövödelme. A jövő közigazgatási 
szervezetének sarkpontja a községeken s külö­
nösen a városokon fog nyugodni, amelyek nem­
csak saját admi niszt rációnál is teendőikkel, hanem 
állami feladatok teljesítésével is nagy munkakört 
töltenek be. Éhez azonban ma már akkora jöve­
delemre van szükségük, hogy azt pótadókból, 
vagyonukból s azokból az adóforrásokból, ame­

lyeket a mostani szervezet számukra fennhagyott 
fedezni nem képesek. Kénytelen lesz tehát az 
állam a már eddig lefoglalt valamely jövödelmi 
forrást a városoknak átengedni. A kormány már 
jelezte is, hogy a közvetett adók egy része lesz 
az, amely a városoknak át fog engedtetni. Leg­
újabban az a hir, hogy a belügyminiszter és a 
pénzügyminiszter már tárgyalnak afelett, hogy a 
bor és a húsfogyasztás! adók a városoknak át­
engedtessenek s evvel a városok uj jövödelmi 
forráshoz jussanak. A kormány belátja, hogy a 
városok oly jelentékeny állami funkciókat végez­
nek, hogy joggal tarthatnak állami támogatásra 
igényt. — Ha a bor és husfogyasztási adók át­
engedése valóra válik, Zalaegerszeg város is oly 
tekintélyes jövödelmi forráshoz jut, hogy nemcsak 
a polgárok terhein könnyíthet, hanem akadály 
nélkül folytathatja azt a munkát, amelyet a 
város modern irányban való fejlesztése érdeké­
ben megkezdett.

Pajkosság. A minap itt működött Brabanti 
féle cirkuszt sokan állották körül és a ponyva 
hasadékán henézegettek a cirkuszba. A kis 
Brussini Antal bohóc körüljárt s egy kötélre 
erősített golyóval a ponyvára csapkodott, hogy 
a kívül állókat távoltartsa. Egy csapás a kis 
Muth Helén 14 éves leányka arcát érte 
s azon súlyos testi sértést ejtett. Szerencse, hogy 
a leányka szeme épen maradt. A bohócz ellen 
megindították a büntető eljárást.

A Balatonpart minden fürdőhelyén folynak az 
évadra szóló készülődések. A villákat tatarozzák, 
a télen át üresen állott szállodákat szellőztetik, 
parkíroznak mindenfelé, mert az idén a szokott­
nál élénkebb idényre számítanak. Különösen 
Balatonfüreden lesznek az idén nagyobb átala­
kítások. A savanyu viz forrás fölé díszes pavi Ilont 
építenek, csatornáznak; a gyógy termet díszesen 
kifestetik és átalakítják. Füreden a savanyuvizet 
eddig póznákkal meregették s a kút fedetlenül 
állott. A vízből ilyenformán a szénsav legnagyobb 
része elillant. A kutat tehát egészen befedik, a 
vizet légnyomásu géppel hajtják fel s a palac­
kokat csapokon töltik meg. A csatornázás hiá­
nyát már régóta érzi a Balaton legszebb für­
dője. Az igazgatóság most ezt is elkészítteti. 
Vaszary Kolos herceg-prímás nyaralójában villa­
mos világítást rendeztetett be.

Embertelenség. Gyakran látunk iparos inaso­
kat, a mint az utcán súlyos terheket szállítanak 
hol a fejükön hol kézikocsin. Az ember szive 
megesik, ha látja, mint erőlködik egyik másik 
a súlyos teherrel, mely nem áll arányban fejlő­
désben levő testi erejével. Nem lehetne ennek 
elejét venni? Az iparostanoncothasználja a mes­
ter iparában tetszése szerint, de ne terhelje 
meg annyira, hogy a fiú abba szakadjon. Ember­
ségesebb bánásmódot ezeknek a fiuknak, hisz ők 
lesznek a jövő iparosai.

A koldus hálája. Kész József nagykanizsai 
koldus együtt koldulgatott Popper Katalinnal, 
aki a 70 éves törődött embernek jól gondját 
viselte, bár maga is agg és törődött már sze­
gény. Kisült azonban, hogy az asszonynak nincs 
joga Nagykanizsán koldulni, mert nem odavaló 
illetőségű, a rendőrség tehát el akarta toloncolni. 
Kész József kétségbe volt esve, hogy elveszti 
kolduló társát és gondozóját. Es hogy el ne 
toloncolhassák, feleségül vette az öreg asszonyt 
8 evvel megszerezte neki az illetőséget és a 
kolduláshoz való jogot.

Lopás. Valaki a présházát reperáltathatta a 
hegyen s miután egy s más alkatrész hiányzott, 
könnyű szerrel megszerezte azokat s egyik polgár­
társunknak a kapujáról 2 sarkot, ablakairól pediig 
a zsalukat lopták el. A rendőrség nyomozza a 
tettest.

Trachomás betegek felülvizsgálata végett a
belügyminiszter leküldötte dr. Bassa Ignác 
miniszteri titkárt, aki a vizsgálatot a Csáktor­
nyái járásban május 15-én kezdte meg.

Ingyen könyvek falusi népkönyvtárak számára. 
A Magyar Gazdaszövetség — a foldmivelésügyi 
miniszter nagylelkű áldozatkészsége következté­
ben ellátja a falusi olvasóköröket ingyen nép­
könyvtárakkal, tanulságos füzetekkel, lapokkal 
és folyóiratokkal. Amelyik olvasókör tehát a 
gazdasági ismeretek terjesztését is fel akarja 
karolni, forduljon a Magyar Gazdaszövetség tit­
kári hivatalához (Budapest, VIII., Baross-utca 
10. BZ.)

A lipiki fürdőt a folyó évi első számú vendég 
névjegyzék szerint az idén már 143 vendég és 
79 átutazó látogatta.
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A zalaegerszegi ipartestület és az iparos ifjúság 
•' képző egyesülete idei nyári mulatságát folyó 
Iá július hó 5-én tartja a »Baroes-LigeU-ben.

jutalom a faiskola-kezelő tanítóknak. A Ma-
r földhitelintézet a hazai gyümölcsfa-tenyész­

ik* k a községi faiskolák uyján való előmoz- 
! l íli' céljából 1892. évtől kezdve évenként ki- 

‘ ^ui szokott jutalomdíjakat 1902. évtől kez- 
rVíley további tiz évre kilátásba helyezvén, a 

ÍT>1 a növelés ügyi miniszter 1 db 600, 2 db 400 
IS db 20() koronás jutalmat tűz ki oly taní­

tok jutalmazására, ukiK faiskolát kezelnek és a 
t enyésztés terén szembetűnő sikert képesek fel­
kutatni. Ezen díjakra pályázhat minden magyar- 
\raz^n faiskolát kezelő néptanító, valamint oly 
községi kertész is, ki a faiskola kezelésen kívül 
a népiskolákban a gyümölcsfatenyésztést hiva­
tásszerűen tanítja és tanításának eredményeként 
községében és vidékén a nemes gyümölcs ter- 

terén látható sikert képes felmutatni. 
Különös figyelemben fognak részesülni azon 
tanítók, kik a filloxera által elpusztított vidé- 

kezelnek mintaszerűen faiskolát. A pályá­
zati kérvények megbirálásánál kiváló súly fog 
fék tettetni a minél kevesebb és leginkább kere- 
M,tt gyümölcsfaj nagyban való szaporítására, a 
faiskola rendszeres kezelésére, a faiskola keríté­
sének minőségére, az oltás módjára, a magas és 
félmagas törzsű fák helyes nevelésére. A folyó 
évi díjakra a pályázati kérvények ez évi julius 
hó 1-éig adandók be az illető kir. tanfel ügy elő- 
séAez. Az egy koronás bélyeggel ellátott pályá­
zati kérvényükhöz a tanítók faiskolájuk vázla- 
tnr. rajzát, részletes leírását, az a óba u található 
csemeték és oltványok kor-, nem- és faj szerinti 
kimutatását mellékelni tartoznak. — Kik már 
egyszer jutalmat nyertek, újabb jutalomra csak 
abbau az esetben pályázhatnak ismét, ha kész 
oltvány-állományuk legalább kétszer akkora, 
mint első jutalmazáskor volt.

Uj bélyegek. A fejlődött ízlés ma már meg­
követeli, hogy minden közhasználatban levő 
dolognak valami művészi formája legyen. Kül­
földön pályázat utján szokták még az űrlapok 
alakját is megállapítani s áltáljában a jó Ízlés 
mindenütt érvényesül. Nálunk azonban sok eset­
ben nem adtak a formára. így pb az okmány- 
bélvegek olyan otrombák, annyira ízléstelenek, 
hogy az ember szinte restelte azokat a külföldi 
használatra szánt okiratokra felragasztani. . A 
pénzügyminiszter ezért elhatározta, hogy a for­
galomban levő bélyegeket ez év október elsejé­
vel újakkal cseréli fel.

Közbiztonság. Az utóbbi napokban lapolczán 
és környékén sok olyan dolog történt, ami nem 
nagyon előnyösen mutatja be az ottani közbiz­
tonsági viszonyokat. — A szőlészeti tanfolyam 
egy vidéki tanító hallgatóját este 10 órakor 
az utcán megtámadták, pénzt követeltek tőle, 
sőt a támadók a zsebében is kotorásztak. Alig 
tudott a rab lókalandot kereső részeg gubancok 
elöl megmenekülni. — Egy Bencze Károly nevű 
embert este 9 órakor vasvillával összeszurkáltak 
és egy vasdoronggal úgy úgyba-főbe vertek, 
hogy vérbe fagyva szállították haza. llalá- 
pon két duhaj legény egy öreg asszonyt akart 
a korcsmából kidobni, tizánti József földműves 
az öreg assszonyt védelmébe vette, de vesztére 
mert a két legény baltákkal támadott rá s össze­
vágta, szurkába a jószivü embert. — Badacsony 
tomajon Nagy József csizmadia összeveszett a 
fiával, akit egy kaptafával úgy ütött nyakszír­
tén, hogy az menten összerogyott s betegen lek - 
szik. — Monostorapátiban Horváth István kanász 
nem a legjobb hírnévnek örvendett. Magyar 
István gazda is ugv nyilatkozott róla, hogy 
rablóbandába való. Meghallotta ezt a kanász s 
annyira felforrt benne az önérzet, hogy rátört 
Magyar Istvánra, akit feleségével együtt félig 
agyonvert. — Badacsontomajon lakozó Rozsa 
Géza ifjú legény féltékeny volt a szeretőjére, 
aki azonban nem sokat adott a féltékenységére 
s tovább kacérkodott. Rózsa Géza tehát össze­
szurkálta vélt vetélytársait, Nagy Ferencet és 
^agy Gyulát. — Ennyi csak elég egy hétre.

A mezőgazdaság pangásának egyik oka. Bár 
merre jársz kedves magyarom szép hazánkban, 
sehol annyi panaszt nem hallasz mint éppen a 
gazdák körében! Pedig hát jó volna magunkba 
szál lani, mert a pangásnak nagyobbrészt önma­
gunk vagyunk az oka. Igaz, sokat olvasunk és 
mőg többet beszélünk kedves hazámfiái a trágyá­
zásról, de hol van az a magyar gazda, aki azon 
helyzetben, van, hogy elegendő istállótrágyát 
adhasson az évszázadokon át zsarolt éhes ta aj

nak? Rövid a válasz: Sehol! De mig a külföldi 
gazda ily viszonyok között siet a hiányt műtrá­
gyával pótolni, addig Magyarországon vajmi 
kevesen vannak, kik műtrágyát alkalmaznak vagy 
legalább kísérletek által igyekeznek talajuknak 
tápanyagszükségletét tanulmányozni és ily módon 
a szükséges műtrágyafajt megválasztani. Sok 
esetben mint p. o. őszi kalászosok alá, lucernára, 
herére, rétre, valamint kapások alá is, nem is 
kell válogatni, mert rendelkezésünkre áll egyike 
a legkitűnőbb és mégis olcsó műtrágyáknak, t. 
i. a thomassalak vagy tbomasfoszfát, melynek 
hatása nemcsak feltétlenül biztos, hanem leg­
alább 3 évre terjed, és aki elég óvatos, hogy 
nem vásárol hamisított árut, hanem megbízható 
céghez fordul ezen felülmúlhatatlan műtrágyáért, 
azonkívül pedig szavatosságot követel az eladó­
tól a béltartalomért, továbbá a kapott árut 
vegykisérleti állomás által felülvizsgáltatja, már 
az első esztendőben meg fog győződni arról, 
hogy nemcsak megtérült a trágyázás költsége a 
műtrágyázás által elért terméstöbbletből, de még 
jelentékeny haszon is marad. Már pedig ez a 
fődolog! Ha a magyar gazdaközönség ezen kis 
útmutatást megszívleli, úgy mihamar ismét be 
fognak következni a régi jó idők, mikor a talaj 
busásan jövedelmezett. Érdeklődőknek felvilá­
gosítással szolgál Kalmár A ionos, Budapest, 
VI. Teréz-körút 3. sz.

Uj vízi társulat vármegyénkben. Vármegyénk 
alispánja felhívja a Kér ka és Alsóváliczka men­
ten érdekelt birtokosokat, hogy a Kerka és Alsó­
váliczka vizi társulat megalakítása érdekében 
tegyék meg a szükséges lépéseket. Ez érdemben 
az egyes községekben az érdekeltségi gyűlések 
tartása folyamatban van. A tervezett vizi tár­
sulat megalakítása vagy meg nem alakítása 
felett a terület arányában vett többség fog 
határozni.

Elővigyázat szükséges! Nagyrabecsiilt házi­
asszonyainkat saját érdekükben ismételten figyel­
meztetjük, hogy a kedvelt és egy évtizednél már 
tovább mindenütt kitűnőnek bizonyult Kathreiner- 
féle Kneipp-maláta kávé csak a zárt eredeti 
csomagokban Kneipp páter védjegygyei valódi. 
Csak a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bírja 
a babkávé izét és zamatját, a miért is, mint 
pótlék a kávéitalhoz, azt finomabbá, enyhébbé és 
az ínynek kellemesebbé teszi. Bal)kávé hozzáadás 
nélkül is a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
kiválóan jóizü és az egyedüli megfelelő pótlás annak 
helyébe. Ellenben a mit nyitva mérlegelve árusí­
tanak, mindig csak egyszerűen pörkölt árpa 
vagy maláta, de sohasem „Kathreiner .

Mult hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtottak 
400 db sertést, eladtak belőlük 340 darabot. 
Szarvasmarhákból 280 darabot hajtottak föl s 
eladtak közülök 98 darabot.

A tisztelt olvasó közönség figyelmét felhívjuk 
a lapunk mai számában megjelent Gaedicke A. 
osztály sorsjegy gyűjtődé hirdetésére.

Talált fülbevaló. Egy arany fülbevalót talál­
tak az utcán s átadták a rendőrségnek, a kola 
jogos tulajdonos a hivatalos órák alatt átveheti.

Elveszett óra. Csütörtökön délután 4—5 óra 
között a Mező-utcában elveszett egy kettős fedelű 
ancre reniontoir zsebóra. A becsületes megtaláló 
adja át a rendőrségen.

A szerencse-kerék és a szerencse-szekér. Az
öreg Faludy Ferenc csak for tu na hintóját ismerte 
és szépen megónekeke, hogy benne mindenki 
okosan üljön és úgy forgassa a tengelyét, hogy 
ki ne dűljön. A szerencse-kereket aligha ismerte, 
mert akkor erről bizonyára dicshymnuszokat 
zeno-edexett volna a költő. Hogy is ne, mikor a 
szerencse-kerékből jut el az emberhez a legkéz- 
zelfoghotóbb szerencse: a főnyeremény! Csak 
kormányoznunk kell a saját elhatározásunkat és 
oda irányítani, hogy sorsjegyet vásároljon. Es 
pediir osztálysorsjegyet. Mert ezzel legkönnyeb­
ben lutbat el hozzánk az igazi szerencse. Azu­
tán okosan kell kitartanunk a már birtokunkba 
jutott szám mellett, mert Fortuna asszony nem­
csak megbecsüli, hanem fényesen jutalmazza 
állandó hűségünket. Ez a módja annak, hogy a 
szerencse-kerékből Fortuna asszony fogatán jus­
son el hozzánk a főnyeremény. A legutóbbi 
600.000 koronás főnyereményt is így nyerte 4 
szerencsés család a Török A. és 1 ársa bak­
házában (Budapest, főüzlet: \ L, Teréz-körút 
46 ■ fiókok: Váci-körűt 4., Muzeum-korút 11., 
Erzsébet-körut 54.), vásárolt 57080 számú sors- 
jygygyel, ennélfogva ajánlatos, hogy a soisjeg) -

vásárló közönség a szerencsés és megbízható 
Török-cégnél szerezze be sorsjegyeit, mert ez a 
bankház vevőinek minden irányban teljes biz­
tonságot nyújt, tekintettel arra, hogy legnagyobb 
osztály sorsjáték-üzlet hazánkban.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén május hó 10-én a hivatalos adatok alapján: 
lép fene: Murasiklós 1 u., Pötréte 1 u., Kávás 
1 u., Aranyod 1 u.; veszettség: Drávacsány 1 
ii.; ragadós száj- és körömfájás: Karmacs 1 u.; 
ivarszervi hólyagos kiütés: Drávavashid 1 u.,
III. Hegykerület 3 u., Homokkomárom 5 u., 
Szepetnek 1 u., Csörnyeföld 2 u., Dobri 2 u., 
Egyeduta 2 u., Eelsőszemenye 1 u., Kútfej 1 
u., Letenye 1 u., Oltáré 3 u., Tótszentmárton 
1 u., Rátka 1 in., Nagylengyel 1 u., Pókafa 3 
ii.; rühkór: Arács 1 u., Tapolcza 1 u.; sertés- 
orbánc: Gógánfa 5 u., Lesenczetomaj 2 u., ser­
tésvész: Baksa 12 u., Cseszi reg 14 u, Völgyi- 
falu 3 u., Balatonmogyoród 1 u., Komárváros 
6 u., Maróé 7 u., Rátka 1 u., Tormaföld 1 p., 
AIumór 7 u., Nova 5 u,, Lentiszombathely 1 
m., Káptalanfa 1 in., Megyer 7 u., Háshágy 1 
in., Pusztaederics 4 u., Söjtör 3 u., Zalaistvánd 
8 u., Tűrje 1 u.

A francia forradalom a legnagyobb esemény, 
a mi az újabb korban megrázta a nyugot-euró- 
pai emberiséget. A XVIII. század szelleme az 
anyagi és szellemi munka felszabadítására, az 
emberi nem boldogulására törekedett. Igaz, hogy 
nem számolt a hagyomány nyal és nem vette 
tekintetbe, hogy nemcsak az elnyomás es vissza­
élés fejlődött történeti alapon, hanem minden 
emberi intézmény és erkölcs. Nemes utón, filo­
zófus Íróktól, filozófus kormánytól várta a hala­
dást, nem a szervezetlen és szilaj sokaságtól, a 
melv pedig később elemi erővel mégis beleavat­
kozott a megújhodás programúijába. A francia 
forradalomról szóló X. kötetből most megjelent 
füzet a Nagy Képes Világtörténet 182. füzete. 
Egy füzet ára 60 fillér, egy kötete díszes félbőr­
kötésben 8 frt. Kapható minden hazai könyv- 
kereskedésben, s részletfizetésre is a kiadóhiva­
talban : Révai Testvérek Irodalmi Intézet Buda­
pest, VIII., Üllői-ut 18.

Mikszáth a Magyar Könyvtárban A Wodianer 
cég nagy népszerűségi! vállalata, a Magyar 
Könyvtár, e havi sorozatában folytatja Jókai 
mellett legelső elbeszélőnknek, Mikszáth Kál­
mánnak, olcsó és népszerű kiadását. A jo paló­
cok, a Szent Póter esernyője, a Tőt Atyafiak, 
a Prakovszky után most a zseniális Írónak egyik 
legsajátosabb jellegű munkája: Az Lj /rinyiász 
kerül sorra, ez a szellemes ötletekkel pazarul 
telehintett pompás szatírája a múlt század 90-es 
évei társadalmi és politikai viszonyainak, melye­
ket jobban fest, mint valaha bármily történet­
írói alaposság festhetné. A Magyar Könyvtár­
ban Mikszáth e műve négy füzetet tölt meg, s 
Így bolti ára csak 1 K 20 f. A kitűnő válla­
lat teljes jegyzékét készséggel küldi meg bár­
kinek is a kiadóhivatal: Budapest, \ I., And- 
rássy ut 21.

Csarnok.

A krisztusi szegénység.
Vannak, akik az ember szellemi életét az 

ae'vvelő működésének tulajdonítják.
Ezek az anyagelvüek.
Minden kereszttny vallás tanítja — az előbbiek­

kel szemben — hogy az ember érzéki eszes 
lény, s hogy ez utóbbi tulajdonsága a lélek
tehetsége. ,

Az érzéki részt tehát senki sem tagadja. Érzéki 
részünk, testünk — anyag s természete szerint 
anyagiakkal tartható fenn.

Igen okos tehát az élettan, midőn az anyagi, 
testi élet fenntartátának processzusát anyag­
cserének nevezi.

A szerves élet — égés. A test gép, melyet 
étellel, itallal fűtenek.

Nehogy azonban az igy nyert hő elillanjon, 
lakással és ruházattal takargatjuk. Étel, ital, 
lakás és ruházat nem hullanak az égből. Itt 
vannak a földön, mint fáradságos munkának 
gyümölcsei.

‘ Világos tehát, hogy a merev anyagi szegénység 
_ álom s az ember természetével ellenkezik.

A kereszténység isteni alapítója nem is hir­
dette azt soha; hanem azt mondta: „boldogok 
a lelki szegényeké

éh
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Rendeltetésünk, eleiünk célja is ellentmond 
az anyagi szegénységnek.

A keresztény ember célja: élni és élni. Ríni 
in via, élni itt a földön az anyagiakban s érde­
meket szerezni a lelkiekben, hogy a halál után 
élhessen mindörökre.

Ugyanezt bizonyítja a kinyilatkoztatás mindkét 
forrása.

A koronás próféta igy énekel: „Uram . . . 
mi az ember, hogy így megemlékezel róla? 
Dicsőséggel és tisztelettel koronáztad meg őt és 
kezeid minden alkotása fölé helyezted őt. Min­
dent alávetettél neki: a mező minden állatát, 
az ég madarait, a tenger halait . . .“

Isten elpusztította az embereket vizözönnel, 
mert roszak voltak.

Az állatok bizonyosan nem bántották Istent, 
mégis hasonló sors érte őket.

Miért? Azért, mert a Gondviselés mindent
célszerűen intéz.

Nem lévén ember, felesleges volt az állat is, 
mely az emberért teremtetett.

És az evangélium?
Bizonyos, hogy a Megváltó szegény volt. Az 

ő élete a szegénység apotheozisa. Az ő küldetése 
lelki, az ő működési célja lelki. Az ő minden 
emberre, az egész világra szóló isteni hivatása, 
a megváltás annyira felül áll mindenen, ami 
anyagi jó, hogy ez utóbbi úgyszólván szóba 
sem jöhet.

Jászoly volt a bölcsője, kereszt a halálos 
ágya. A lélek java volt az ő életének célja. Az 
ő élete egy kiáltás: Ember! mentsd meg lelkedet. 
Ezzel törődj, ezért szenvedj szivesen.

A vagyon — az eszköz csupán, nem czél. 
„Fiacskára — úgymond — könnyebb a tevének 
átmenni a tű fokán, mint a gazdag embernek 
üdvözölni.“

Mit látunk azonban ugyanazon evangéliumban ?
Ő maga adót fizet önmaga és Péter helyett. 
Legkedvesebb barátja Lázár, a bethániai — 
gazdag. Nikodémus gazdag. Aki eltemette, József 
— dives ab Arimathea.

Nem olvassuk, hogy lemondtak volna nagy 
vagynnukról s Krisztusnak mégis barátjai voltak. 
Szerette őket.

Más tehát az elmélet és más az élet?
Nem.
„Ha tökéletes akarsz lenni, menj, hadd el a 

mit bírsz . . , azután jöjj, kövess engem.“
Nem elég tehát elhagyni mindent, családot és 

vagyont, hanem követni kell őt.
Meg kell tanulni és tenni, amit O tanított 

és tett.
Mit tanított?
„Tanuljatok tőlem, mert szelid vagyok és alá­

zatos szivü.“
Nem az most már a szegény, akinek semmije 

sincs, hanem aki alázatos. Aki tudja és hiszi, 
hogy Isten nélkül semmi jó sem tehet.

Krisztust követni annyi, mint alázatosnak 
lenni, neki engedelmeskedni, önönmagunkban 
nem bízni, a lélek javát mindennél többre becsülni. 

Ez az evangéliumi szegénység.
Könnyebb a tevének átmenni a tű fokán, 

mint a gazdag embernek üdvözölni.
Kik azok a gazdagok? „Qui confidunt in 

divitis“. Akik javaikban bíznak.
Ezek Krisztus szavai.
És az evangéliumi ifjú elszomorodott, mert 

sok vagyona volt s ebben bízott; semmit abból 
elhagyni nem akart. Elhagyta hát Krisztust.

Ha te Krisztust követed, ha alázatos vagy, 
ha magadat semmire sem tartod, a parancsokat 
pedig — Krisztus parancsait — megtartod, ha 
la lelked üdve főgondod — akkor már lemond- 
tál vagyonúdról, nem bízol benne, nem az lesz 
örömöd; tehát úgy vagy már vele, mintha — 
tekintve mindennél drágább lelkedet — amazt 
nem is bírnád.

Lelkedért szegény vagy.
Lelki szegény vagy. Pedig : „Boldogok a lelki

szegények.“
Ilyenek voltak Lázár, Nikodém és Josef, dives 

ab Arimathea.
Ilyenek voltak a vértanuk ezrei, a pátriárkák 

és a szent királyok.
„Tamquam nihil habenteset omnia possidentes“. 
Ez az evangéliumi szegénység.
Krisztus a szegények királya; de azért neki is 

volt pénze apostolaival közösen.
Iskarióti Judás kezelte és jó részét el is 

sikkasztotta. Meg is jegyzi róla Szent János, 
hogy: „fúr erat, loculos habens . . .“

Sokan vannak tehát, akik gazdagok, dúsak s 
mégis szegények; s viszont vannak sokan, kik 
rongyaikra büszkék és mégsem szegények a szó 
evangéliumi értelmében.

Korona tanúnak állítom ide a keresztény századok 
legnagyobb tudósát, szent Jeromost. A Megváltó 
ugyanis Péter azon szavaira: „íme mi mindent 
elhagytunk és követtünk téged; mi lesz most 
már velünk?“ — igy felelt: — „Bizony mon­
dom nektek, hogy ti, akik követtek engem . . . 
midőn az ember Fia ülni fog az ő fenségének 
székén, ti is (bírói) széken ülve fogtok ítélkezni 
Izrael tizenkét törzsén“ (azaz az egész világon).

Szent Jeromos e szavakat igy magyarázza: 
„Nem azt mondta (t. i. Krisztus) „Ti akik 
mindenről lemondtatok“ — mert ezt Crates is 
megtette és sokan a régi filozófusok közül a 
világi javakat megvetették; hanem azt mondta: 
»Ti, akik követtetek engem« Ez az apostolok 
és hívők feladata . . .

Ha azonban valaki, mint a jó szerzetes 
Istenért és saját lelkeért a keresztény alázatos­
ságot önkénytes szegényseggel egyesíti, vagyis 
nem csupán a parancsokat teljesíti, hanem az 
evangéliumi tanácsokat is követi: ez már a 
keresztény tökéletesség hősies megnyilvánulása.

A keresztény őskorban volt egy szekta: az 
ebionistáké.

Közel járna az igazsághoz, aki azt mondaná, 
hogy ők voltak az első század lazzaroniai.

A lazzaroni rest. De azért könnyen megél. 
Egy kis karfiol, kel kielégíti. Ha nem, kimegy 
a tengerpartra, fog nehány osztrigát s lehörpinti, 
miután megizesítette azt azzal a félig megrothadt 
citrommal, amit útközben talált.

Vallása: rajongás. Ó az, ki tőrét szenteltvizbe 
mártja.

Az ebioniták is könnyen megéltek a kelet 
pálmaligeteiben, ahol a kereszténységre emlékez­
tető, obscurus tanaikat diogeneszi, azaz cinikus 
szegénységgel egyesítették; de Krisztust távolról 
sem követték, sőt tagadták.

Világos tehát, hogy a Megváltó sem így, sem 
úgy nem volt ebionita. Nem.

Törzsök Vilmos.

Hímzett blúzok, áttört hímzés, 2 frt. 75 
J krajcártól minte gy 50 

írtig. — Bérmentve és már vámmentesen házhoz 
küldve. Árjegyzékek és minták postafordultával.
Henneberg selyemgyára. Zürich.

Nyilt-tér.*)

Kitűnő és kellemes nyaralóhely. 
Déli vasútállomás: Pöltsch ach. 
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A gyógyhelyek 

gyöngye.

1902-ben
3100 vendég lá­
togatta (fennállá­
sa óta a legna­

gyobb
látogatottság,

A Tempel- és Styria forrás
legközelebb áll a karlsbádi és 
marienbádikoz. Gyógyhely bél, 
gyomor-, máj és vesebetegségek, 
katarrus, légzési, epekő betegségek 
ellen. Nagy kiterjedésű parkok, 
lomb- és tűlevelű fák. 3 nagy 
fürdőhelyiség meleg-, hideg- és 
ásványvíz fürdők. Tej-, savó- és 

kefir kúra.
———- Kitűnő zenekar. =====

Sportjátékok.
Kitünó társas élet.

Tájékoztató füzeteket küld
az Igazgatóság.

A rohitschi savanyuvizek nagybani 
raktára Hoffmann Józsefnél van 
Budapesten, Báthory-utca 8. szám.

Eladó
*
*

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

*
*

^ 1600 kereszt, vagy 400 ,
2 mótermézsa búza- és rozs- £ 
^ szalma, az ormándlaki bir- $ 
* tokon az úgynevezett n 
J János-majori pusztán. *
^ Bővebb felvilágosítást ad

:
Görcz József {

gazda. ^

Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában

A „Magyar Paizs“ 20-ik számában „Kőműve­
sek“ cim alatt megjelent bir főnökömre, Bauer 
Antalra és reám vonatkozólag olyan adatokat 
tartalmaz, amelyek valótlanok.

Nevezetesen az a néhány munkás, akit Szom­
bathelyről Dervarics Lajos ur házának építéséhez 
magunkkal hoztunk, nem „idegen“, mint ahogy 
a M. P. állítja, hanem mind a három magyar 
állampolgár; főnököm Bauer Antal ur sem ide­
gen, hanem Zalaegerszeg r. t. város E. 95/ip. 
903. számú ipar-engedélye alapján zalaegerszegi 
építő-vállalkozó; ami pedig csekély személyemet 
illeti, én sem vagyok „pallér“, hanem Bauer 
Antal ur teljhatalmú meghatalmazottja, amihez 
természetesen kellő qualifikációm is van.

Legyen meggyőződve a M. P. szerkesztősége 
arról is, hogy a méltányosság teljes mértékben 
érvényesül nálunk a munkásokkal szemben.

Szombathelyről csak néhány régi munkásunkat 
hoztuk el, miután a helyi viszonyokat nem ismer­
tük. Egyelőre nagyobb számú munkásra szükség 
nem is volt. A munkások zömét egyébént hely­
ből szándékoztunk beállítani, amint azt már meg 
is tettünk.

Ajánlom a M. P. szerkesztőségének, hogy 
híreinek megírásánál alaposabb információt sze­
rezzen.

Zalaegerszegen, 1903. május hó 15-én.

Szabó Jenő.
•) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Jj Kosárfonó műhely. f
^ Van szerencsém a n. é. közönség 3 
4^5 szives tudomására adni, hogy Zala- 3 

egerszegen, a Kossuth Lajos-utca ► 
54. számú házban ^

I kosárfonó műhelyt §
nyitottam. ^

3 Készítek szakmámba vágó min- jír 
3 dennemü dísztárgyakat, u. 111. kerti 

bútorokat, díszes virágállványokat 
3 fűzvesszőből és gyékényből; fali 
3 ujságtartókat, papírkosarakat, hang- 
3 jegytartókat, fáskosarakat, utazó- 
^ kosarakat.
3 Elvállalom nádszékek bekötését 
^ és üvegek befonását.
3 Készítek bevásárló kosarakat,
3 gyermekkocsikat, kenyértartó kosa- 
^ rakat, női munka kosarakat, kép- 
3 rámákat bambusz- és borsnádból.

Dísztárgyak és kosarak javítását 
zSS jutányosán eszközlöm.
3 Tisztelettel
3 Bóka János.
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)riszentpéter, Alsólendva, Mura 
Baksa, Bak, Pülöske, Zalaszent 
Csákány, Simon tornya, Tapsony

SárvárSzombathely, Csab 
szerdahely. Komárom, Nemesvid, Pápa, 
lászló, Boba, Középbisztricze, Pincze, P

huj vár, Szentgothárd, 
Nádasd, Vaspör, Szőez
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ad. 647/tkv. 1903.
Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Németh 
Ferenc és neje Tóth Juli végrehajtatónak Bikáii 
Kati és Bikali János végrehajtást szenvedők ellen 
34 korona 30 fillér tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében, a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a vaspöri 132. sz. 
tjkvben Bikali József, Bikali Kati, Bikali Ferenc, 
Bikali János, Bikali Rozi közös tulajdonául fel­
vett, a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében 
egészben elárverezendő ingatlanokra: f 197. 
hrsz. alattira 165 korona, *j~ 311. hrsz. alattira 
110 korona, f 315. hrsz. alattira 385 korona, 
f 787. hrsz. alattira 150 korona, f 1193. hrsz. 
alattira 30 korona, J 1393. hrsz. alattira 105 
korona, f 1406. hrsz. alattira 105 korona, f 
1510. hrsz ám alattira 20 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik 
és hogv a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. 
évi május 29-ik napján d. e. 10 orakor Vaspörben
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 16 K 50 fi-1, 38 K 50 f-t, 
15 K-t, 3 K-t, 10 K 50 f-t, 10 K 30 f-t 2 K-t kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. § alatt jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8.§-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zalaegerszeg, 1903. évi február hó 11-én.

Rutich, kir. tvszéki biró.

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortálterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, tűlhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorfájdalomban nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, 

a rég kipróbált jő hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle

---------------növény bor. .... ...........
Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor­

szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredenyek zavarait, tisztítja a vért 
minden romlott, betegségei előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérkepződesre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, 
gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban el »fordulnak, már a kezdetleges hasz­
nálatnál megszűnnek.

Szorúlás, kóiikafájdaimak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott kinézes, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj- 
betegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza 
az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit 
számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, 
továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, dánosháza, Devecser, 
Kisczell, Muraszombat, Bellatincz, Marczali, lapolcza, Nagykanizsa, Letenve, Csáktornya, I eil.ik,

Kéthely, Nvirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden 
nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész osztrák-magyar monarchiában a gyógy­
szertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féie növ. bor
SS kérendő. ^

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármelv részébe.

fényképészeti kellékek
" —-—- — käphätok -
Koszler Károly könyvkereskedésében Győr.
legnagyobb érzékenységű »Margit« brom- 
VZÜ8t gelatin-száraz lemez kizárólagos rak- 

' tára. -------—
== Képes árjegyzék igyen.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
ív e i 1-féle feliér > Grlasur« fénymáz 45 kr. 
Ivei 1-féle arany-fény máz képkereteknek 20 kr. 
Kei 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Ján Ferenc cégnél

1903. május 17. »Zalamegye, Zalavármegvei Hírlap«

az elsó’rendü tatai brikett és tatai darabos szén.

A porosz szenet is teljesen pótolja.

Pontos és gyors kiszolgálás!

. . . . . Kőszénbánya Részvénytársulat
Budapest, V., Erzsébettér 19.



ad. 3714/tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalaeger­
szegi szöv. ans. egylet végrehajtatónak néhai Keszli 
Lujza férj. Kocsis Imréné örököse végrehajtást 
szenvedő ellen 156 K 96 í tőkekövetelés és jáiu- 
lékai iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a zalaegerszegi 
153. sz. tjívben A f 1 sor 179. hrsz. a. felvett 
67 □-öl területű Kocsis Imre és neje Keszli 
Lujza néven álló ház, udvar és kertre az 1881. 
LX. t.-c. 156. §. c) pontja értelmében egészben 
3392 korona; II. a zalaegerszegi 918. sz. tjkv.- 
ben egészben Keszli Lujza férj. Kocsis Imréné 
nevén álló: f 1 sor 1738. hrsz. 395. Q-öl terü­
letű berekaljai dűlőben fekvő szántóföldre 66 
korona, f 2 sor 1739. hrsz. 420 D-öl területű 
berek aljai dűlőben fekvő szántóföldre 70 korona ; 
III. a zalaegerszegi 949. sz. tjkvben % részben 
Franezia István, ‘/s részben Franczia Anna és 
i/s részben Keszli" Lujza férj. Kocsis Imréné 
nevén álló f 1 sor 1933 hrsz. 613 Q-öl területű 
Gévahegyaljai dűlőben fekvő szántóföldre az 
1881. LX. t.-c. 156. §. a) pontja értelmében
egészben 103 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1903. augusztus 20-án 
d. e. 10 órakor Zalaegerszegen a tkvi hatóság 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 339 K 20 f, 6 K 60 f, 
10 korona 30 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 1<0. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi április hó 29-én.

Rutich, kir. tvszki bíró.
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Haláleset miatt
hatóságilag engedélyezett
= csak még rövid ideig =

>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap * 1903. május 17.

A nagyérdemű közönség szives 
tudomására adjuk, hogy szülő­
ink elhalálozása következtében

FISCHER MIKSA
cég alatt Zalaegerszegen az
„ Arany-Bárány“ szálloda épüle­
tében vezetett fehérnemű-, vászon- 
és divatáru üzletet végleg fel­
oszlatjuk és a raktáron levő 
összes kitűnő minőségű árukat
beszerzési áron alul

...— árusítjuk el. --
A bérmáláshoz

alkalmas fehér áttört, moll- és 
szöveteket, selyemkendőket stb.
rendkívüli olcsó árban adjuk el.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Zalaegerszegen, 
Kossuth Lajos-utca 30-ik sz. alatti házban

kárpitos- és díszítő
üzletet nyitottam.

az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1903. évi augusztus hó 22 
napjának d. e. 10 órájakor Zalaegerszegen a
telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át, vagyis 48 korona 90 
fillér, 4 korona 50 fillér, 7 korona 20 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
él4 november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 1. M. 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi április hó 29-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

te
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ad. 1116/tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zalamegyei 
közp. takarékpénztár végrehajtatónak Keresztúri 
János végrehajtást szenvedő elleni 126 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék terüle­
tén lévő, a sándorházi 1313 sz. tjkvben Keresztúri 
János tulajdonául felvett következő ingatlanokra :
-f- 2789/c hrszám alattira 28 korona, f 3987/8. 
hrszám alattira 249 korona, f 3737/6. hrszám 
alattira 19 korona, f 4114/c hrszám alattira 20 
korona, f 4208/7 hrsz. alattira 377 korona, f 
4310/7. hrsz. alattira 156 korona, f 4349/2. 
hrszám alattira 52 korona; II. a sándorházi 
433. sz. tjkvben f 4112. hrsz. alattiból ugyan­
annak 1/4 rész jutalékára ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
június hó 12-ik napjának délelőtt 10 órájakor 
Sándorházán a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 2 K 80 f, 24 K 90 f, 
1 K 90 f, 2 K, 37 K 70 f, 15 korona 60 fillér, 
5 korona 20 fillér és 1 korona 50 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. §-a 
a. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333. szám alatt kelt I. M. r. 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál történt elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1905. február hó 18-án.

Rutich, kir. tszéki biró.

Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kálatoknak csinos, ízléses, tartós és gyors 
elkészítését; és pedig: divánok, derékaljak, 
(matracok) és szalmazsákoknak ujonan 

.- való elkészítését s átalakítását. —
A külföld nagyobb városaiban és Budapest 
székes fővárosban 18 éven át szerzett 
tapasztalataim elég garanciát nyújtanak 
arra, hogy — jutányos árak mellett — 
a legkényesebb igényeket is képes vagyok

kielégíteni.
Magamat a n. é. közönség jóindulatú párt­

fogásába ajánlva, maradtam
kitűnő tisztelettel

Graner Zsigmond
kárpitos és díszítő.

3715/tkv. 1903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Saffer Mihály 
zalaegerszegi lakós végrehajtatónak Tófeji János 
zalaegerszegi lakós végrehajtást szenvedő ellen 
484 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a zalaegerszegi 660. sz. tjkvben 
Tófeji János nevén álló f 1 sor 977 hrszámu 
Fekete-érben fekvő 1564 □-öl területű rétre 
489 korona; II. a zalaegerszegi 2124. számú 
tjkvben határozatlan arányban özv. Bedő Józsefné 
szül. Pál Julianna és Tófeji János nevén álló 
f 1 sor 862. hrszámu Szárazdomb aljában fekvő 
158 □-öl területű rétre egészben az 1881. LX. 
t.-c. 156. §. a) pontja értelmében 45 korona ; 
III. a zalaegerszegi 2372. sz. tjkvben Tóleji 
János nevén álló f 1 sor 864. hrszámu Száraz­
domb aljában fekvő 250 □-öl területű rétre 
72 korona ezennel megállapított kikiáltási árban

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására adni, hogy Zala­
egerszegen, Körmendi-utcában 13 ÓV Óta
fennálló fűszer-, gyarmat-, csemege-, 
liszt-, anyag-, festék-, norinbergi- és 
rövidáru kereskedésemet f. évi május 
hó 1-től Vármegyeház-tér 4. szám alá
(plébánia épület) az „Arany Bárány“ 
szállodával szemben

áthelyeztem
s azt a kor igényeinek megfelelően aként 
rendeztem be, hogy a legkényesebb igé­
nyeket is a legjobb megelégedésre elégé- 
gíthetem ki.

Tömeges bevásárlásaimnál fogva abban 
a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
igen tisztelt vevőimnek ügy nagyban, 
mint kicsinyben a legjobbat nyújtha­
tom a legmérsékeltebb áron.

Midőn a fenti körülményt tudomásul 
! venni kérem, jól esik reménylenem, hogy 
j eddig tanúsított szives bizalmával jövőre 

is meg fog ajándékozni.
Részemről kijelentem, hogy legfőbb 

törekvésem leend igen tisztelt vevőim 
bizalmát jó áru, előnyös arak, igaz 
mérleg, szigorúan pontos és lelkiismere­
tes kiszolgálás által magamnak minden 
időre biztosítani.

Kiváló tisztelettel
Kosztelitz Miksa.

Déli Jég- és Viszontbiztosító- 
Társaság

magyarországi osztályai.
BUDAPEST, Váci-utca 20-ik sz. a.

az „Adria biztosító-társulat“ házában.
Báró Podmaniczky Frigyes intéző. 

Teljesen befizetett alaptőke 3,000.000 K 
Tartalékok.......................... 2,967.379 K

E társaság, mely a cs. és kir. szab. „Adriai 
biztosító-társulat“ védnöksége alatt alakult, 
mindennemű terményeket biztosít jégkár ellen ős 
a t. c. biztosító közönségnek a legelőnyösebben 
megállapított biztosítási feltételeket nyújtja.

A biztosítási díjak igen jutányosak s a 1(*' 
merülő kárak a leggyorsabban és legpontosabban 
téríttetnek meg.

Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és közelebbi 
felvilágosításokat készségesen adnak az „Adriai 
biztosító-társulat“ magyarországi osztálya, vala­
mint összes vezér-, fő- és kerületi ügynökei.

Föilgynökség Zalaegerszegen • Graner és Rosen­
thal.
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ad. 3714/tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalaeger­
szegi szöv. öns. egylet végrehajtatnak néhai Keszli 
Lujza férj. Kocsis Imréné örököse végrehajtást 
szenvedő ellen 156 K 96 f tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a zalaegerszegi 
153. sz. tjkvben A f 1 sor 179. hrsz. a. felvett 
67 n-öl területű Kocsis Imre és neje Keszli 
Lujza néven álló ház, udvar és kertre az 1681. 
LX. t.-c. 156. §. c) pontja értelmében egészben 
3392 korona; II. a zalaegerszegi 918. sz. tjkv.- 
ben egészben Keszli Lujza férj. Kocsis Imréné 
nevén álló: -j* 1 sor 1738. hrsz. 395. i l~öl terü­
letű berekaljai dűlőben fekvő szántóföldre 66 
korona, f 2 sor 1739. hrsz. 420 Q-öl területű 
berek aljai dűlőben fekvő szántóföldre 70 korona; 
III. a zalaegerszegi 949. sz. tjkvben l/3 részben 
Franozia István, '/3 részben F ránézi a Anna és 
7, részben Keszli Lujza férj. Kocsis Imréné 
nevén álló f 1 sor 1933 hrsz. 613 Q-öl területű 
Gévahegvaljai dűlőben fekvő szántóföldre az 
1881. LX. t.-c. 156. §. a) pontja értelmében 
egészben 103 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1903. augusztus 20-án 
d. e. 10 órakor Zalaegerszegen a tkvi hatóság 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 339 K 20 f, 6 K 60 f, 
10 korona 30 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni

A királyi törvényszék mint tkvi 1 latóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi április hó 29-én.

Rutich, kir. tvszki biró.

ad. 111 G/tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zalamegyei 
feözp. takarékpénztár végrehajtatómik Keresztúri 
János végrehajtást szenvedő elleni 126 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék terüle­
tén lévő, a sándorházi 1313 sz. tjkvben Keresztúri 
János tulajdonául felvett következő ingatlanokra : 
f 2789/e hrsz ám alattira 28 korona, *f* 3987/8. 
hrszám alattira 249 korona, -j- 3737/6. hrszám 
alattira 19 korona, f 4114/c hrszám alattira 20 
korona, j- 4208/7 hrsz. alattira 377 korona, f 
4310/7. hrsz. alattira 156 korona, f 4349/2. 
hrszám alattira 52 korona; II. a sándorházi 
433. sz. tjkvben f 4112. hrsz. alattiból ugyan­
annak 7i rész jutalékára ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
junius hó 12-ik napjának délelőtt 10 órájakor 
Sándorházán a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának l0°/o-át, vagyis 2 K 80 f, 24 K 90 f, 
1 K 90 f, 2 K, 37 K 70 f, 15 korona 60 fillér, 
5 korona 20 fillér és 1 korona 50 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. §-a 
a. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333. szám alatt kelt I. M. r. 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál történt elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1905. február hó 18-án.

Rutich, kir. tszéki biró.

Haláleset miatt
hatóságilag engedélyezett
===== csak még rövid ideig =

A nagyérdemű közönség szives 
tudomására adjuk, hogy szülő­
ink elhalálozása következtében

FISCHER
cég aiati Zalaegerszegen az
„ Arany-Bárány“ szálloda épüle­
tében vezetett fehérnemű-, vászon- 
és divatáru üzletet végleg fel­
oszlatjuk és a raktáron levő 
összes kitűnő minőségű árukat
beszerzési áron alul

....-- árusítjuk el. =
A bérmáláshoz

alkalmas fehér áttört, moll- és 
szöveteket, selyemkendőket stb.
rendkívüli olcsó árban adjuk el.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Zalaegerszegen, 
Kossuth Lajos-utca 3Ő-ik sz. alatti házban

^ kárpitos- és díszítő
üzletet nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kálatoknak csinos, Ízléses, tartós és gyors 
elkészítését; és pedig: divánok, derékaijak, 
(matracok) és szalmazsákoknak ujonan 
.... I-— való elkészítését s átalakítását.
A külföld nagyobb városaiban és Budapest 
székes fó'városban 18 éven át szerzett 
tapasztalataim elég garanciát nyújtanak 
arra, hogy — jutányos árak mellett 
a legkényesebb igényeket is képes vagyok

az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1903. évi augusztus hó 22 
napjának d. e. 10 órájakor Zalaegerszegen a
telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási árun 
alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át, vagyis 48 korona 90 
fillér, 4 korona 50 fillér, 7 koruna 20 fillért 
készpénzben, vagy' az 1881. LX. t.-c. 48. §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
éM november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabály-szerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1903. évi április hó 29-én.

Rutich, kir. tszéki biró.
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Magamat a n. é. közönség jóindulatú párt­

fogásába ajánlva, maradtam
kitűnő tisztelettel

Graner Zsigmond
kárpitos és díszítő.

3715/tkv. 1903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Saffer Mihály 
zalaegerszegi lakós végrehajtatnak Tófeji János 
zalaegerszegi lakós végrehajtást szenvedő ellen 
484 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a zalaegerszegi 660. sz. tjkvben 
Tófeji János nevén álló *j* 1 sor 977 hrsxámu 
Fekete-érben fekvő 1564 Q-öl területű rétre 
489 korona; II. a zalaegerszegi 2124. számú 
tjkvben határozatlan arányban özv. Bedő Józsefné 
szül. Pál Julianna és Tófeji János nevén álló 
f 1 sor 862. hrszámu Szárazdomb aljában fekvő 
158 Q-öl területű rétre egészben az 1881. LX. 
t.-c. 156. §. a) pontja értelmében 45 korona ; 
III. a zalaegerszegi 2372. sz. tjkvben Tófeji 
János nevén álló j- 1 sor 864. hrszámu Száraz­
domb aljában fekvő 250 | |-öl területű rétre 
72 korona ezennel megállapított kikiáltási árban

Üzlet áthelyezés.tJ
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására adni, hogy Zala­
egerszegen, Körmendi-utcában 13 ÓV Óta
fennálló fűszer-, gyarmat-, csemege-, 
liszt-, anyag-, festék-, norinbergi- és 
rövidáru kereskedésemet f. évi május 
hó 1-től Vármegyeház-tér 4. szám alá
(plébánia épület) az „Arany Bárány“ 
szállodával szemben

áthelyeztem
s azt a kor igényeinek megfelelően aként 
rendeztem be, hogy7 a legkényesebb igé­
nyeket is a legjobb megelégedésre elégé- 
gíthetem ki.

Tömeges bevásárlásaimnál fogva abban 
a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
igen tisztelt vevőimnek ügy nagyban, 
mint kicsinyben a legjobbat nyújtha­
tom a legmérsékeltebb áron.

Midőn a fenti körülményt tudomásul 
venni kérem, jól esik reménylenem, hogy 
eddig tanúsított szives bizalmával jövőre 
is meg fog ajándékozni.

Részemről kijelentem, hogy legfőbb 
törekvésem lecnd igen tisztelt vevőim 
bizalmát jó áru, előnyös arak. igaz 
mérleg, szigorúan pontos és lelkiismere­
tes kiszolgálás által magamnak minden 
időre biztosítani.

Kiváló tisztelettel
Kosztelitz Miksa.

All! iM miiiM!

Déli Jég- és Viszontbiztosító- 
Társaság

magyarországi osztályai.
BUDAPEST, Váci-utca 20-ik sz. a.

az „Adria biztosító-társulat“ házában.
Báró Podmaniczky Frigyes intéző. 

Teljesen befizetett alaptőke 3,000.000 K 
Tartalékok.......................... 2,967.379 K

E társaság, mely a cs. és kir. szab. „Adriai 
biztosító-társulat“ védnöksége alatt alakult, 
mindennemű terményeket biztosít jégkár ellen és 
a t. c. biztosító közönségnek a legelőnyösebben 
megállapított biztosítási feltételeket nyújtja.

Á biztosítási díjak igen jutányosak s a fel­
merülő kárak a leggyorsabban és legpontosabban 
téríttetnek meg.

Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és közelebbi 
felvilágosításokat készségesen adnak az „Adriai 
biztosító-társulat“ magyarországi osztálya, vala­
mint összes vezér-, fő- és kerületi ügynökei.

Föiigynökség Zalaegerszegen • Graner és Rosen­
thal.
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sgö peronoszporaja_
való védekezéshez általánosan elismert legjobb f

anyag a
Br. ASCHENBRAND'M

BORDÖI-POR.
Ára Budapesten:

50 kgr.-os zsákokban á kgr. 66 fillér,
20 5 kgr.-os zsákokban, valamint
2 kgr.-os dobozokban á kgr. 70 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása 
gyorsabb, a levélhez jobbban tapad, mint 
u rézgálic, a permetezőt sohasem dugítja.

A magyar-óvári m. kir. gazdasági 
akadémia növényélettani állomása 
kísérletének fényes eredménye, a 
legkitűnőbb külföldi szaktudósok 
véleménye, számos magyar gazda 
bizonyítványa bárkinek díjtalanul 
____________megküldetik.---------------------

A bordói-por ezenkívül kitűnő ered­
ménynyel használható a burgonyavész 
ellen, gyümölcsfák permetezésére, ga-
bonacsávázásra és baromfiólak fertőt­

lenítésére.
Megrendeléseket elfogad a

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcr&me világos cipők számára leg- 
! I szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
I I foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Becsben I. Schulerstrasse
12, Mindenütt kapható.

8

II
é

I

i

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

A por kapható és megrendelhető:
Gyarmati Vilmos-nál Zalaegerszegen,
Békefi Elek-nél Zalakoppánybau,
Balogh Gyulá-nál Balatonhenvén.

I
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Az ered. francia „Eclair“ permetezőnek ^
I teljesen megfelelő „Magyar Mezőgazdák ^
9 —.i. Szövetkezete“ jiermetező. = ?

I
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227/v. 1903. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1902. V. | 
11. 125. sz. végzése által központi takarékpénztár 
végrehajtató javára Kovács János és neje szent- 
kozmadombjai lakósok ellen 1480 korona tőke, 
ennek 1902. évi január 1-től járó 7°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt 3860 koronára 
becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök 
'S szalmából álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek 
11 helyszínén, vagyis Szentkozmadombján leendő 
eszközlésére 1903-ik évi május hó 30-ik nap­
jának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
uhhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
vzen árverésen az 1881. évi LX. t,-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881.
< xi bX. t.-c. 108. §-ában megáig)ított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1903. évi április hó 29-én.

Nagy Sándor,
kir. bir. végrehajtó.
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ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY
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55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben :

1.000,000 korona.
Korona

I Jsá 1 jutalom 6000110
II nyer. á 400000
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Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Tiz millió koronánál többet nyertek

nálunk nagyrabecsiilt vevőink.
Az egész világ legssélydúsabb sorsjáteka a

mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000

» n

n ti

n ti

ii ü

ii

Ü ii

5.5S

PENZNVEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát 
az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt 

$ sorsolási jegyzék kimutatása szerint.
5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 

459 000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyei­
nek tervszerű betétjei a következők.
egy nyolcad (*/8)frt —-75 vagyis 1.50 korona 
egynegyed (VJ » 1.50 ,, 3. »
egy fél (Va) * 3~ ” ”
egy egész (Vi) » 6 •’ 12

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket ké­
rünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 22-ig
mely napon a húzás megkezdődik, 
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa
bankháza

_____ BUDAPEST. —
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:
Főüzlet: VI., Teréz-körut 46/a. 
Fiókok: 1 Váczi-körut 4.

2. iVluzeum-korut II.
3. Erzsébet-körut 5.

TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.Rendelőlevél levágandó. _____
—----------  — r oszt m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sors-

Kérek részemre osztl
ietrvet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
J .. . í H!ííí?íl?.?™Tiiiid8m ! A nei tetsző törlendő.
Az összeget korona ö

f utánvételezni kérem |
összegben j "bankjegyékbTn (bélyegekben). I
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Legkedveltebb, legtökéletesebb 
mztisztító és szépítő szerek :i

K*iKG*KR.fé:e _créme 2 kor. 
/ • • -PimFR l’/<Z -RUDER I 

-SZAPPAN f
»

Főraktár:

KORONA CYÓGYSZERTÍR
BUDAPEST, CALVIN TÉR. | 
■— TBrvénycsen védve. —

■ líBŐ MAGTAB

Gazdasági
GÉPGYÁR

rtmónytárolat
Budapest, Vl.váozf-ut 19

2600 fis» 100
kSMtof. kisebb g.gdp 9 Kimben.

Ü
lij

HalMBbenmdesdsokre 
KÖLÖN SZAKOSZTÁLY. gg 

*“ •*—*— *-*—siket togyaa ée — 
»e küld.

CSASZARFORDŰ
UH U l|irl BioWl 

BUDAPESTEN.
EMni|i kénes hérvisü gyigy- 
fürd«, piratlin gSefUrdSvel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bementve.

>■

KATZER
jBzflosmésteiy

utfvtrl szállító A

[Budapest, VI., Ó-utca 44Í
Seiemeáml n eg*»« 
világ»» »Herjedlek és 

elsSreegvek.

bármely országból és]
Szakmából, ajánlatok ssét- 

- küldése éa ttsL ŐBasekCttetések lé-j 
tesitáae céljából(pőstsdij jótállásával) í

B0SENZWBS JÓZSEF te FIAlj
Nemzetközi Czimirotiájában 

Budepest, V., Hádor-uteza 13. sz.
Preepektua ingyen éa bérmentve.

OS/t IN
eddig inert Biases fogsz ereket. 

08Ag-8aAiVi»-eaieneie 4 88 kr, OBAN-fogpar k 44

A torok, tüdő, 
száj és fogak

legjobb védője az
Felülmúlja

Ceemy-féle keleti

Fiatal nbereknek erwosilag ajánlott ezer. Ara 3 korona.

liBOl GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI, Yáczi-körut 17.

kr.
Ttodebk és laflkadveltebV

#séplt*-aser 
(regje 1 firt. Bbbez 

___________ balxaaaMcanpaa » kr.
FrltaoT Ferd.-fWe Bagruforgé-mw A 50 *« >5 kr.

a legjobb éa legegészségesebbh^freetO-aseraölétsBÖke,
barna és fekete. Ara frt

Prospektust Ingyen éa bérmentv« kW:
Czemy J. Antal, Béea, XVHI.. Carl Ludwlgstr. 6. 
Kitüntetve London, Pária, Brüssel, Konstantinápoly stb. 

Raktáron gyógy tárakban, iUataaertárakban ttb.^

; 2.50

w*

Wt
HÉrf
líár; 4
'%LX*

Használjon Kerpel-féle

kÉZFINOMITÓ
folyadékot, mely minden kezet 
[3 nap alatt simít, fehérít, szépít. 
|! 6vég 90 filler. Postán 4 üveget 

bérmentve küld

KERPEL gyógyszertár,
'* Bciapest, V , Llpéltimt i8.

A KISBIRTOKOSOK 
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE

BUDAPEST, V., 6EZA-UTCZA 2.
300 koronától kezdve id törlesztéséé 

levél-kötcsönöket, melyek után
zálofJ( f

'telje* készpénzfczetéssel:
.50 év re a tőke évi 5.70°/o-a 
(33Va . . . 6.50%-a
i22 „ , . 8.—#.Va
>15 - . . 9.80°/o-a

2Vs—3°/* levonással:
50 évre a tőke évi 6.26°/»-
34 , . . 8--°/o-a
25 „ • . 7.—®/o-a
15 . . 9.40°/o-a

oo

ce £ C-T-í $F

ss 
SS

.fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt.' 
Bővebb felvilágosítás^ 

az Intézet díjmentesen ad.

és

BALHÓLYA G
tuczatja 2, 4., 6., 8,10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

küldi * slaknia 
legelső rangú 

««»»I
BEIT J.

specialista. Béé e, 
Braadstitte 3.

Xrjegysék 
>gyr"

Modem

*

R.
óriási választék

háló-, ebédlő-, szalon- és 
uri-szoba-butorokban. 

Olcsóbb mint bárhol

NEMES és LENGYEL
butoriparosoknál

BUDAPEST,
IV., Kecskeméti-utcza 6 sz.

,T AiTINTÉZET, 
Budapest, fi., Aradi utcsa 10. 

ALAPITTATOTT 1853.
f Nyilvános polgári Iskola 10 - 14 éves 
ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
iskola 14 -Iá éves ifjak részért) — 
Nevelő loteroátue bennlakó növendékek 
részér*. Bizonyítványai államér énye- 
Bek és as egyéves Önkéntességre jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

Ingyen ad
Röter János, U

IBTEBKATIOHAL

5ZŐHYE5ZTŐ
néhányszor! használat után az arczról é.< | 
kézről a szőrt eltávolítja. Egy tégely 6 K
Főraktár: Dr Kovács Ernő yyóojszertára 

Budapest, Gyár-utca 17 ® ^ 
Megjelent „Toilette-titkok“ ingyen ]

Ml helybeliek BUDAPESTEN a %
ÍHBW-YOMl

KÁVÉHÁZBAN
[(Erzsébet-körut 9—11. szám)] 

találkozunk.

ŐZIVARKÁHUVELY
MINDENÜTT KAPHATÓ

‘rí i-'fsm: SFv 'SPí '.eSíS
IBÄsT -

^es^ga858(grg^s33Haa

ti

m

az egyedül elismert kellemes#izü természete

szenvedő
kisértse meg a köhögést csilla- ^ 

pító és kellemes izü

Mell-bonbont.
97/10 hatóságilag igazolt bizo- 
^ ■ “tv/ nyítvánv szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusná! és etnyálkáso- 
dásnál. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

At Orsi. Gt«L 
Mankás- éa

Cselédsetíly- 
/pinitárt ajánljak 

jó indulatába. 
IimertcMt* est 
«s intixményt 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé­
deit ezen se^ély- 

pénxtárnal.

1 Wapper Ignác
§ (Hudetz József utóda)
^ .. kőfaragó mester, a „Kegyelet“ temetkezési vállalat vállalkozója —■
Q Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 58. sz.

raktáron tart nagy választékban

PF" síremlékeket 
M szobrászati müveket
S syenit, gránit, tiroli, sziléziai és steyer márvány fajokból, valamint rákosi,
** keszthelyi és pettaui homokkövekből IO koronától IOOO koronáig.

Elvállal építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, utikeresz- _ 
tokét, keresztelő medencéket, mauzóleumokat, családi sírboltokat, sirszegé- ^ 
lyeket vasrácsozatokkal vagy anélkül, valamint halotti lárvákat hű kivitelben.

Továbbá külön raktáron tart fa- és érckoporsókat a legegyszerüebbektől 
a legdíszesebb kivitelig, temetkezési cikkeket, szemfedőket, halotti ruhákat stb.

Elvállal mérsékelt árak mellett egyszerű- és dísztemetkezéseket, 
hullaszállítást és hulla áthelyezést.

Költségvetéseket, vázlatokat és rajzokat díj nélkül készít.

asiaaaaaaaaaaaaaEiaaaaE^o |o |o |o |o|o
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és csűz ellen legsikeresebb
a KRIEGNER-féle

ffi

e> fe#; jßr+>b%£%» w * v
- 1 Üvvg 2 korona. ■

Főraktár: KORONA RYIÍRVSZERTÁR, Bndanest. Calvin tér
^****^*ll*"l|'*'"*||*|****^*l*l'*****|*gP"***gg^gg^pE5S^ft2^»<^^rvrt»arrrt>fi■ tjcao^: .ou. - irt- --.i rsTTwra

110,000 sorsjegy, '^premény
55,000 nyeremény. 14.459,000 korona.

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA
• — jy- kir. szab. oeztálysorsjáték főolárusltá helye k

BUDAPEST, Andrássy-ut 60. M.
— ■ ■'  ..........J&L

_ őszül a haja,,,
használja a ü* )

„Stella4
vizet, mely nem fest, hanem a|jf 
haj eredeti színét adja vissza.|*j *

Üvegje 2 korona. |\|f
ZOLTÁN BÉLAÍIJ

gyógyszertárában, 5 cs. és kir. |M ^ 
fensége József föb. ndfari száfliíój?

BUDAPEST, IllpB 
V. SZABAD SÁG-TÉR.pll

Eliamert megbiahatóság 1 Előzékenység ! Kiváló szerencse 1

HEMOPATIAI GYÓGYINTÉZET.
A vérayógyltás btetős gyógymód :. asthma, izlv-, 
gyomor-, Ideg- és bőrt ej, szélhiidós, elmezavar ellen. 

E gyógymód megalapítója:
Or. KOVÁCS J. rórárosLorvos

BUDAPEST, V., VÁCZI-KŐRUT 18. L El.

vMegjelcnLazLjX^vamu

Remek és olcsó fényképek készülnek

se®'
fényképészeti és festészeti műtermében 

BUDAPESTEN, VII. KÉR., XEREPESI-UT 30. SZÁ*. 
Hl Régi kis képek után Is sikerült nagyítások III

be mo (N

<ííirdetó*eket, reklámokat szakai*’
rtien, pontosan és legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

Iáltalános tudósító ä
Budapest, VII., Erzsébet-kőrut 54. 

kTulajdonos: Leopold Gyula SltfltSIíSj

tjZéjÉflYI Töíj[É|ETE$SÉ6BEf1j
^ßnmsp£cmT^M^

9» VE £ 2

íHótel PÁRIS

^ßudapetf

szállodai
Szállodás: SIMON PÁL. 

BUDAPEST, VI., VÁCZl-KÖRUT 25. szám.
100 szoba 1 írttól feljebb kiszolgálással együtt. 
Fürdők, elegáns kávéház, étterem és ebrusar- 
nők a házban. Villamos vasúti megállóhely 

1 az összes pályaudvarok fe"6'|^
■mm

elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest.. IV.. K8zponti Városh&z.______
INGYEN ÜlST
„HÖLGYEK

gyomor-élixir ! TITKÁRA««
l tor«. M«i» « ive, Mmtotw. 1 fltoetotJdTinMr. mina.tidne

J"m „Fehér kereszt“ gyógyír?.-
OAFÓVÁM-TÉR

Pozsony

(Hegység).

JjtTóg7t^i*TfA*y bÁnTinger, fajta- 
iá*, gyomorbajok ellen eeodÁsíaUeu a
B) RADITZ-fÓle

Dr. SCHLESINGER MISSA

VIZGYÓGYINTÉZETE 
ÉS SZANATÓRIUMA.
Kir^ÄÄtt’ ÄS. äS°ä i I
S sXakorvosike»ItaiegmodJiebk kényelem, a, össze, | 

hjÄXSim a legtökéletesebben vannak bereo- 
dezve Kitűnő eilátós, mérsékelt árak. Az intézel egész wen á! nyitva"van! - Prospektes és felvilágosítással szolgál :

a dr. SCHLESiNGER-féla vUjBÖByMezst, Pozsonyl?alyaudvar)j
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A ,
Xll-ik magy. klr. szab. osztálysorsjatek 

nyereményeinek sorozata.

110.000 sorsj. 55,000 nyerem.
Miniéi második sorró nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió korona.
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200000 
100000 
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80000 
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50000 
40000 
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20000 
15000 
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5000 
3000 
2000 
1000 
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170 
130 
100 

80 
40

a Xll-ik
magy. kir. szab. Osztálysorsjátékhoz.

Az I. osztály húzása már

1903. évi május hó 22 és 23-án lesz.

Gaedicke szerencséje
óriási!

A következő főnyereményeket fizettem 
ki eddigelé b. ügyfeleimnek:

600000 korona 62551. sz. 
400000 
400000

Az I. osztályú sorsjegyek ára:
egy egész egy fél egy negyed egy nyolcad

1 K 50 f.12 K.
Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg előzetes
megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb^

postautalványon való readelés. Minden megrendeléshez c3atol»m_a
ui.,.1,1,,» játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal_a

húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes

,1-n Kassátok ügyfeleimnek rendelkezésére,átutalhatása céljából ingyen Docsuit^-----------------------------------------

Becses

nyer. és jut. 
összegben 14,459.000

megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

Cíftcdicbi Ab

Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtődéje.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca II
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11119. 
28916. 
42750. 
49878. 
87991. 
60912. 
17357. 
78863. 
82528. 
37263.

6920.
38691.
90663.
23481.
30049.
28950.
33402.
35862.
44410.
60781.
78848.
88974.
57754.
77950.
82506.

24 a 10000 korona = 24O000
46 a 5000 » = 230000

292 a 2000 » = 584000
599 a 1000 » ~ 599000
883 ä 500 * = 441500

klr. szabadaidm é» védjegyeietl
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14 •Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi 1903. május 17.

Több mint

5O éY óta sikerrel használtató!
Az eszéki

arckenöcs
és eszéki

SZÄLVÄTOR-
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából

Eszéken felsőváros.

1 tégely eszéki arckenöcs . 1 k 70 t.
1 drb Salvator-szappan . 1 K - f.
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 f.
1 lvoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.

Figyelmeztetés.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­

részektől és megfelelnek tökéletesen a 11012. 
sz. b. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjegygyei el vannak látva és kére­
tik a t. közönség csakis DIENLS-féle eszéki 

kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten :

Török József ur gyógyszertárában
VI., Király-utca 12. sz.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingven és bérmentve 
a „Hattyú1 gyógyszertárból 

Frankfurt a. M.

p Eladó házhelyek.
jig Közhírré tétetik, hogy RUZSÍCS 88 
í§ Károly tulajdonát képező Páter-

2S5§ dombi földek, Pap-utcára nyúló 88 
^ részletekben házhelyeknek

i
1 eladók.

Eladó a Csácsi malom alatt levő ötó
nagyret >s-

Tudakozódhatni Stó
H a tulajdonosnál. Ü

Ötóülj!

jVíc. Cormick harvesting ^Machine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

KNEDHT J. E., igazgató. Budapest, v., Viteti- ut 30.
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Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy” marokrakó aratógép, fűkaszálógép, 

szénagyüjtő gereblye és „Manllo” kévekötőfonál gyártmányai.
----------- Li Évi gyártmány 362.000 gép. mm

E jég és tűz elleni biztosítások lejártával 3
E -ír: és uj biztosítások kötésénél felhívjuk a gazdaközönség figyelmét a = 3

ti

o ® eic-^
-ZIZzoi
I *^ > V.
i-s “o-S g 

fi

]

£ mely az összes intézetek között legelőnyösebben biztosít. 5
£ Ajánlatokat elfogad, felvilágosítással és nyomtatványokkal készségesen
^ szolgál a Zalavármegyei Gazdasági egyesület titkári hivatala. 5

Hol köthetünk legelőnyösebb életbiztosítást ?
a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél.
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Nagyszerűen hat, mint utolérhetlen rovarölő. Valódi csak palackokban.
Bellatinczon:

Weisz Bélánál.
Kapható Zalaegerszegen:

Hubinszky Adolfnál, 
Kaszter Sándornál, 
Gyarmati Vilmosnál,
Ján Ferencnél,
Fangler Mihályi)ál,
Komlós Miksánál.

Jánosházán:
Kohn Jakabnál,
Spitzer Sámuel utódánál : 
Singer Sándornál.

Letenyén:
Epinger Ignácnál.

Pacsin:

Schlei tier M.-nél.
Pacsa és Vidéke Fogyasztási és 
Értékesítési szövetkezetnél.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


